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     Ambasciata d’Italia

             Sarajevo


SAOPĆENJE ZA ŠTAMPU
Stipendije Vlade Italije 
za ak.god. 2007/2008. 
za državljane BiH

i italijanske državljane sa prebivalištem u BiH (IRE)
Ambasada Italije u Sarajevu, i ove godine, dodjeljivat će državljanima Bosne i Hercegovine i državljanima Italije sa prebivalištem u BiH, stipendije koje finansira Vlada Italije, a za školovanje u Italiji tijekom akademske 2007/2008. godine. 
Stipendije su namijenjene licima koja bi jedan dio svog znanja željela steći u Italiji, i to tijekom perioda u trajanju od 1-9 mjeseci i, pri nekoj od institucija kao što su univerziteti, akademije, konzervatoriji, Institut za restauraciju, naučno-istraživački centri i laboratoriji, Nacionalna škola za kinematografiju, biblioteke, arhivi, muzeji i druge vladine institucije. Za dobijanje stipendije za jednu od ovih institucija, neophodno je odlično poznavanje italijanskog jezika.

Potencijalni stipendisti Vlade Italije, koji su zainteresirani za pohađanje kurseva italijanskog jezika i kulture za strance, u trajanju od 1-3 mjeseca i to pri Univerzitetima za strance u Siena-i i Perugia-i, obavezni su poznavati samo osnove  italijanskog jezika.
Apliciranje za stipendije vrši se prilaganjem odgovarajućeg formulara i dvije fotografije. Pomenuti formular je moguće pronaći na web stranici http://www.esteri.it/doc/domandaborsa.doc ili na recepciji Ambasade Italije u Sarajevu. 
Aplikacije se podnose od utorka 03., do četvrtka 26. aprila 2007., lično, u prostorijama Ambasade, ili putem pošte. Dodatne informacije mogu se dobiti u Odjelu za kulturu Ambasade Italije u Sarajevu, u ul. Čekaluša 39, u pomenutom periodu od 03-26. aprila, isključivo  danima utorkom  i  četvrtkom i u vremenskom intervalu od 10:00 do12:00 sati, putem telefona 033/218 021, 218 022, 203 960 ili 203 961, lokal 132 i 127 ili e-maila cultura.ambsarajevo@esteri.it ili u Tuzli, kontakt osoba Silvia Trogu (e-mail: silviatr@libero.it, tel. 065 804 866) ili u Banjaluci, pri udruženju «Marco Polo», kontakt osoba prof. Danilo Capasso, e-mail marcopolobl@yahoo.com, chlebny@yahoo.com.      
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