REZIME RADA

Od kada postoji „RMU Banovići“ postoji i problem šteta na građevinama u neposrednim blizinama eksploatacionih zona.

Ove štete su se stalno povećavale i dostigle svoj maksimum krajem 90-tih godina, kada su zaprijetile da ugroze ekonomsko poslovanje rudnika.

Znajući da oštećenja na građevinama nisu uvjek uzrokovana samo rudarskim radovima, nego su vrlo često uzrokovana i greškama u izvođenju, odlučio sam da to istražujem.

Cilj istraživanja u ovom radu je da se da doprinos raspoznavanju građevinskih od rudarskih šteta, sa prijedlogom mjera za sanaciju novih građevina i prijedlogom mjera za izgradnju novih građevina.

U radu je obrađena:

· geološka građa ugljenog basena Banovići,

· seizmički uticaji miniranja na građevine izgrađene u užem području eksploatacione zone  PK „Čubrić“ i urađene situacije sa naznačenim zonama uticaja seizmičkih efekata usljed miniranja

· urađeno je snimanje 300 građevina u užem području eksploatacione zone PK „Čubrić“ i izvršena klasifikacija po vrsti gradnje

· urađeno je istraživanje šteta na građevinama u užem području ekspoatacione zone PK „Čubrić“ po godinama izgradnje, po dubini temeljenja sa opisom mogućih uzroka oštećenja građevina.

Na osnovu istraživanja izvršena je analiza dobijenih rezultata vezanih za vrste šteta, razvrstane po sistemu gradnje građevina.

Iz ove analize se vidi da je šteta kod objekata izgrađenih u bondruk sistemu dok se sa povećanjem kvaliteta gradnje smanjuje procenat oštećenja.

Urađeno je i istraživanje naplaćenih šteta putem suda razvrstanih prema sistemu gardnje i po zonama uticaja.

Iz ovog istraživanja se može utvrditi da se u većini slučajeva radi o rudarskim štetama dok su građevinske štete u dosta manjem obimu.

Utvrđen je prijedlog mogućih sanacionih mjera za postojeće građevine i prijedlog mjera za izgradnju novih građevina u užem području eksploatacione zone PK „Čubrić“.

Na osnovu svih istraživanja i analiza urađeni su zaključci.

