REZIME RADA

Kvalitet električne energije na današnjem stepenu razvoja tehnike i tehnologije sve više utiče na kvalitet života.  Sporna pitanja kvalitete električne energije od ozbiljnog su interesa za mnoge isporučioce i korisnike električne energije.  Sve je veći broj procesá u industriji, informatičkim i 

 

 

finansijskim aplikacijama kod kojih odstupanje kvalitete električne energije rezultira ogromnim materijalnim štetama.  Za efikasnu analizu kvalitete električne energije neophodna je kontinuirana primjena savremenih sistemá monitoringa i softverskih alatá.  Nove napredne aplikacije ovih sistema mogu proaktivno identificirati pojedinačne i sistemske probleme,  što rezultira stvarnim poboljšanjem pouzdanosti. 

Sa daljim razvojem savremenih tehnologijá i očekivanim rastom proizvodnje nelinearnih potrošačá i njihove primjene u postrojenjima i instalacijama krajnjih korisniká, pitanje kvalitete električne energije sve više dobija na važnosti.  Koncept trajnog poboljšanja kvalitete električne energije će se proširiti na osnovno zanimanje u elektroenergetskoj industriji.

U radu su analizirani principi trajnog i povremenog monitoringa parametara kvalitete električne energije, te na praktičnim test-primjerima potvrđena nužnost i beneficije njihove primjene.  Također su prikazane različite mjere za poboljšanje kvalitete električne energije, odnosno date određene smjernice za rješavanje postojećih i budućih varijacijá kvalitete električne energije.  Naglašena je neophodnost zajedničkog i sinhroniziranog pristupa svih zainteresiranih strana u rješavanju ovog problema.

