REZIME RADA
U radu su istraženi: odnos sportske javnosti i medija  u modernom društvenom kontekstu,  karakteristike sportske javnosti u Bosni i Hercegovini, uticaj medija na stepen razvijenosti sportske javnost u Bosni i Hercegovini, mediji kao faktor koji utiče na razvijenost sportske javnosti u Bosni  i Hercegovini, stepen uticaja medija na sportsku javnost u Bosni i Hercegovini, odnos sportske javnosti sa drugim javnostima, i  uticaj sportske javnosti na razvoj sporta i sportskih klubova u Bosni i Hercegovini.

Dokazana je generalna hipoteza da je sportska javnost u Bosni i Hercegovini nerazvijena i da nije aktivan faktor u određivanju politike razvoja sporta i sportskih klubova. Uticaj sportske javnosti je bitno određen općim stanjem medija, sportskih medija i sportskog novinarstva uopće i komunikacijskom aktivnošću samih sportskih organizacija i klubova.

U ovom radu su analizirani uticaj medija na sportsku javnost uopće, te u Bosni i Hercegovini te oblici odnosa s javnostima koje sportske organizacije primjenjuju pokušavajući se nametnuti medijima kao izvori vijesti.

