REZIME RADA

Predmet istraživanja ovog rada je praksa javnog komuniciranja klubova i organizacija u oblasti borilačkih sportova. 

Kandidat je pokazao kako se komunikacijskim sredstvima, posebno primjenom koncepta, metoda i tehnika odnosa s javnostima, generičko svojstvo čovjeka da se natječe i bavi sportom, preko organizovane aktivnosti sportskih i društvenih/državnih organizacija, prevodi u obilježje zajednice, a sportska načela, norme i vrijednosti postaju imanentni sadržaji te zajednice.

U istraživanju je učinjen korak dalje od empirijskog i teorijskog uvida u specifičnost primjene koncepcije marketinga, pa i odnosa s javnostima u sportu te je dokazana nužnost razvijanja specifičnog koncepta PR u sportskoj djelatnosti. To podrazumijeva uspostavljanje odnosa s javnostima kao zasebne filozofije i politike upravljanja sportskim strukturama zasnovanih na dvosmjernom simetričnom modelu komuniciranja sa različitim grupama javnosti.
Iz relacije između vrhunskih rezultata koje na međunarodnim takmičenjima postižu male zemlje u tzv. neatraktivnim sportovima i kreacije međunarodnog imidža te države autor je izveo praktične upute za odnos državne strukture Crne Gore naspram borilačkih sportova.

