REZIME

Ključne reči: sportski klubovi, sportske organizacije, sportski savezi, strukovni sportski savezi, općinski sportski savezi, menadžment, planiranje, organizovanje, vođenje, kontrola, finansiranje, organizaciona struktura, ciljevi, misija i resursi u sportu.

Istraživanje obuhvatilo  95 klubova Tuzlanskog kantona. Od toga 73 kluba se nalaze u savezima, a 22 ispitana kluba su bez saveza.

Istraživanje je izvedeno na osnovu ankete. Upitnik je sastavljen od 32 pitanja. Osnovna metoda koja se koristila u istraživanju je bibliografsko – deskriptivna metoda koja je obezbjezbedila: prikupljanje, obradu i prezentaciju podataka putem anketiranja; analizu i sintezu prikupljenih podataka; dijagnozu stanja; komparativnu analiza dobijenih informacija sa mogućnostima sportskih organizacija, modelovanje na osnovu saznajnih činjenica u sportskim funkcijama  i  procesima; zaključivanje na osnovu saznatih naučnih činjenica.
Osnovni cilj ovog istraživanja je analiza materijalnih i ljudskih resursa pri uvođenju menadžmenta u sportske organizacije i utvrdživanje realnih predpostavki u sportu i sportskim organizacijama za njegovo uspostavljanje.

Na osnovu rezultata dobijenih može se ukazati na ozbiljne probleme sa kojima se susreću sportske organizacije: 

1. nema dovoljno novca za angažovanje stalno zaposlenih; 

2. nemogućnost da se neko ozbiljno posveti radu u klubu, jer nema stalno zaposlenih;

3. ne postojanje menadžmenta i menadžera, pogotovo kao profesionalnih funkcija;

Na osnovu svih ispitanih klubova, uočeno je da većina njih nije učestvovala  na međunarodnim takmičenjima u 2006. godini. Istraživanje je pokazalo da je u većini slučajeva organ upravljanja klubovima u  Tuzlanskom kantonu skupština članova kluba. Organe upravljanja u klubovima biraju uglavom članovi kluba ili raniji saziv organa upravljanja. Većina klubova je samostalna ili član istoimenog sportskog društva.  Takođe, vlasničku strukturu čine uglavnom društveno političke organizacije i članovi klubova. Klubovi su uglavnom ogranizovani kao udruženja građana i društveno sportska organizacija i većina klubova ima status pravnog lica.
