SAŽETAK RADA
Voda je temeljni i osnovni sastojak svakog živog bića. Snabdijevanje stanovništva higijenski ispravnom vodom predstavlja nivo standarda života.

Za tačno razumijevanje analize vode, za pravilnu ocjenu i klasifikaciju vode potrebno je dobro poznavanje hemijskih procesa i analitičkih metoda, kao i promjena koje su moguće u uzroku i posljedica koje one imaju na kvalitet vode.

U posljednje vrijeme sve više pažnje se posvećuje utvrđivanju sadržaja fluorida u prirodnim vodama, a naročito u vodi za piće.
U okolinu, pa samim tim i u vodu fluoridi dospijevaju na dva načina:

1.  prirodnim putem tj. mijenjanjem vremenskih prilika, rastvaranjem minerala i emisijom     

     vulkana.

2.  antropogenim putem iz industrijiskih postrojenja, sagorijevanjem ugljka, upotrebom   

     fosfatnih gnojiva, pesticida i slično.
Kada je u pitanju voda, dodatni izvor je fluoridacija čime se znatno povećava sadržaj fluorida u vodi. Male količine fluorida su bitne za ljudski organizam, ali već u količini od 2 grama mogu izazvati smrtnost. Najnovija istraživanja u ovoj oblasti pokazala su da su fluoridi uzročnici niza štetnih utjecaja na ljudsko zdravlje.

Čak i mikro količine (<1ppm) mogu ozbiljno suzbiti funkciju bijelih krvnih zrnaca. Takođe, ubrzavaju širenje raka kostiju te ometaju rad štitne žlijezde.

Jedan od ciljeva magistarskog rada bio je da se ispita sadržaj fluorida u plitkoj vodi koja se koristi na području Tuzlanskog kantona. Drugi cilj bio je da se pokažu prednosti korištenja saremene elektrohemijske metode (ISP) u pogledu tačnosti, brzine, ekonomičnosti i osjetljivosti kada je u pitanju određivanje koncentracije F iona, u odnosu na standardne metode, prvenstveno u odnosu na UV-VIS spektrofotometriju.
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