




S A Ž E T A K

Osnovni cilj ovog istraživanja je bio utvrđivanje značajnosti neuro-mišićne provodljivosti na efikasnost izvođenja bazično-motoričkih i situaciono-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista.

Iz tabele br. 1 vidljive su vrijednosti rezultata u testovima za procjenu antropometrijskih karakteristika ispitanika u ovom istraživanju koje je transverzalnog karaktera. Metodom Kolmogorova i Smirnova vidi se iz tabele 1 da ni jedna primjenjena varijabla značajno ne odstupa od normalne distribucije. Analizirana grupa ispitanika na osnovu standardne devijacije, a u okviru varijabli za procjenu antropometrijskih karakteristika najhomogenija je u varijablama za procjenu potkožnog masnog tkiva ANABNA – kožni nabor nadlaktice (std. = 0,18), ANABTR – kožni nabor trbuha (std. = 0,21) i varijabli ANABLE – kožni nabor leđa (std. = 0,28) što možemo objasniti nivoom kvalitete testiranih takmičara kod kojih je evidentno odsustvo balastne mase kao remetećeg faktora za postizanje vrhunskih rezultata u karateu.

Analizirajući parametre normaliteta raspodjele rezultata primjenjenih varijabli, vidljivo je da su vrijednosti skewness-a, koji nam govori o tome kako je kriva raspoređena, većina varijabli uglavnom  se kreću oko nule, što nam govori da je asimetrija većine varijabli normalna. 

Vrijednosti kurtosisa koji nam daje podatke o kurtičnosti (zakrivljenosti) distribucije rezultata su niski, što znači da je distribucija rezultata platikurtična (što znaći da se vrijednosti rezultata kreću u normalnoj distribuciji za istraživanu populaciju), a razlog tome je vjerovatno nedovoljno homogen uzorak, što se može objasniti različitim težinskim kategorijama u kojima takmičari nastupaju. 

Iz tabele br.2 vidljivi su rezultati dobijeni testovima za procjenu motoričkih sposobnosti ispitanika testiranih metodom Kolmogorova i Smirnova, da ni jedna primjenjena varijabla ne ostupa značajno od normalne distribucije.Analizirajući vrijednosti skewness-a, većina rezultata varijabli uglavnom se kreće oko nule, što nam govori da je asimetrija većine varijabli normalna. Vrijednosti kurtosisa su niski što znači da je distribucija rezultata kao i kod rezultata antropometrijskih karakteristika platikurtična, a razlog tome leži u nedovoljno homogenom uzorku što se može objasniti različitim težinskim kategorijama u kojima takmičari nastupaju.

Isto tako iz tabele br. 3 koja pokazuje vrijednosti rezultata u testovima za procjenu situaciono-motoričkih sposobnosti ispitanika, značajnost odstupanja uočene distribucije   svake varijable od teoretsko normalne distribucije za odgovarajući uzorak ispitanika metodom KS., vidi se da ni jedna primjenjena varijabla značajno ne odstupaod normalne distribucije.

Iz matrica interkorelacija (tabela br. 4) primjenjenih varijabli za procjenu atropometrijskih karakteristika, motoričkih, situaciono-motoričkih sposobnosti te varijabli za procjenu neuoro-mišićne provodljivosti, pokazalo se da matrice sadrže uglavnom statistički značajne koeficijente korelacije u kojoj je izražena značajna povezanost primjenjljivih varijabli unutar tri različita bloka varijabli. na nivou značajnosti p = .01 i

P = .05 (antropometrijske varijable se kreću unutar vrijednosti korelacijskih koeficijenata od 0,37 do 0,86., motoričkih sposobnosti od 0,36 do 0,84., i situaciono-motoričkih sposobnosti varijabli kreću se od 0,36 do 0,94).

Regresionom analizom potvrđena je generalna hipoteza,   uticaja neuro-mišićne provodljivosti na efikasnost izvođenja bazično-motoričkih i specifično-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista u manifestnom prostoru, gdje je dobijena statistička značajnost  rezultata na nivou značajnosti  od p = 0.018 do 0.050 (tabele od 5 – 22). Ovim rezulatatima djelimično smo potvrdili generalnu hipotezu ovoga rada uticaja na bazičnu motoriku  a vrlo mali uticaj na speficičnu-motoriku karatista (DOHNG 7,5, DOHNG15, DOHNG30, DOHNG60; OKRLP7,5, OKRLP15, OKRLP30, OKRLP60) koja glasi: 

H - očekuje se statistički značajan uticaj neuro-mišićne provodljivosti na efikasnost izvođenja bazično-motoričkih i specifično-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista. 

Regresionom analizom u manifestnom prostoru analizirali  smo relacije  sistema prediktorskih varijabli za procjenu neuro-mišićne provodljivosti i kriterijskih varijabli bazično-motoričkih sposobnosti (taping rukom u trajanu od 30 i 60 sek (TAPRU30,TAPRU60), taping nogom u trajanju od 15 sek. (TAPNG15) i trčanje iz visokog starta u trajanju od 7.5 sek (TRCNJ7,5) manifestovale su se na nivou značajnosti u rasponu od p = 0,018 – 0,050 čije je potvrđena  hipoteza H1 koja glasi:


H1.- Očekuje se uticaj sistema prediktorskih varijabli (bazično-motoričkih) na efikasnost izvođenja zadatih specifično-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista.

Regresionom analizom u manifestnom prostoru analizirali  smo relacije  sistema prediktorskih varijabli za procjenu neuro-mišićne provodljivosti (akustične reakcije kao parcijalni uticaj) i kriterijskih varijabli bazično-motoričkih sposobnosti (taping rukom u trajanu od 30 i 60 sek (TAPRU30,TAPRU60), taping nogom u trajanju od 15 sek. (TAPNG15) i trčanje iz visokog starta u trajanju od 7.5 sek (TRCNJ7,5) nisu pokazale nivo značanosti  u rasponu od p = 0,230 – 0,671 čime nije  potvrđena  hipoteza H2 koja glasi:

H2.- Očekuje se uticaj akustične  reakcije na efikasnost izvođenja bazično-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista.

Regresionom analizom u manifestnom prostoru analizirali  smo relacije  sistema prediktorskih varijabli za procjenu neuro-mišićne provodljivosti (vizuelne reakcije kao parcijalni uticaj) i kriterijskih varijabli bazično-motoričkih sposobnosti (taping rukom u trajanu od 30 i 60 sek (TAPRU30,TAPRU60), taping nogom u trajanju od 15 sek. (TAPNG15) i trčanje iz visokog starta u trajanju od 7.5 sek (TRCNJ7,5) nisu pokazale nivo značanosti  u rasponu od p = 0,379 – 0,953 čime nije  potvrđena  hipoteza H3 koja glasi:

H3.- Očekuje se uticaj  vizuelne reakcije pokreta ruku i nogu na efikasnost izvođenja zadatih bazičnih motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista.

Regresionom analizom u manifestnom prostoru analizirali  smo relacije  sistema prediktorskih varijabli za procjenu neuro-mišićne provodljivosti (vizuelno- specifične reakcije kao parcijalni uticaj) i kriterijskih varijabli bazično-motoričkih sposobnosti (taping rukom u trajanu od 30 i 60 sek (TAPRU30,TAPRU60), taping nogom u trajanju od 15 sek. (TAPNG15) i trčanje iz visokog starta u trajanju od 7.5 sek (TRCNJ7,5)) pokazala je visok nivo značajnosti u rasponu od p = 0.003 do 0.05 na varijable TRCNJ 7,5, TAPNG15, TAPNG60, a an varijablu TAPRU30 nije pokazala značajan nivo, čime je djelimično  potvrđena  hipoteza H4 koja glasi:

H4.- Očekuje se uticaj vizuelno-specifične reakcije pokreta ruku i nogu na efikasnost izvođenja zadatih  situaciono-motoričkih sposobnosti vrhunskih karatista.

