REZIME

Cilj magistarskog rada je prikazati postupke proračuna koji daju realniju sliku statičkih uticaja u okvirnim konstrukcijama uvođenjem efekata popustljivosti veza.

U radu je prikazan razvoj proračuna konstrukcija klasičnim postupcima po teoriji elastičnosti, i savremenim numeričkim metodama uz primjenu računara. Kratko su opisane klasične metode (metoda sila i metoda deformacije) za proračun konstrukcija. Detaljno je opisan postupak proračuna okvirnih konstrukcija sa popustljivim vezama u čvorovima po teoriji I reda uvodeći u proračun materijalnu nelinearnost. Urađeni su nemerički primjeri jednobrodne okvirne konstrukcije sa krutim i popustljivim vezama u čvorovima, i uspoređeni njihovi rezultati. Na kraju rada je dat prikaz uticaja popustljivih veza na stabilnost okvira, prije svega na kritičnu silu izvijanja pritisnutih elemenata okvirne konstrukcije. 

Ključne riječi: okvirna konstrukcija, materijalna nelinearnost, popustljive veze, teorija elastičnosti, teorija plastičnosti, teorija I reda, teorija II reda, matrica krutosti, ekvivalentno opterećenje, interpolacione funkcije.  

