KRATAK SADRŽAJ

Istraživanja koja je sprovodio na području Bosne i Hercegovine odnose se na sve podzemne građevine i rudnike uglja u našoj zamlji što je evidento kroz  analizu podgradnih sistema koji su primjenivani kod izgradnje podzemnih prostorija.Navedenu metodologiju istraživanja predstavljenu u prijavi teme  kandidat stručno prezentuje tokom istraživanja. Magistarski rad urađen je na 105. strana koji se sastoji  od uvoda, a zatim osam poglavlja kvalitetno obrađene teme isti sadrži 95. slika, 16. tabela, 4.dijagrama i navedenu korištenu dokumentaciju sa literaturnim zapisima od 17.bibliografska naslova.

Kroz svako poglavlje  obrađena je tematika, a koja skupa čini jednu funkcionalnu cjelinu. Cilj istraživačkog rada je dobro postavljen te je dat odgovor na postavljenu tezu sa usvajanjem novih modela kombinovanog ekonomičnog podgrađivanja u rudnicima uglja. Definisan problem je istaknut kroz izbor optimalne podgrade kao jedan od najvažnijih faktora otvaranja i razrade podzemnih prostorija koji definiše podzemne objekte sa aspekta cijene koštanja.Kombinovana primjena sidara sa ostalim podgradnim materijalima povećava vijek trajanja podzemnih objekata.

Ispitivanja u podzemnim prostorijama   RMU „Banovići” Podzemna eksploatacija uglja pod  uticajem različitih rudarskih faktora dokazana je postavljena radna tema navedenog rada. Dugotrajnost kombinovanih pdgradnih sistema povećava rentabilnost i opravdanost sa više aspekata.Činjenice koje kandidat iznosi i predstavlja nova dostignuća u oblasti sidrenja i njihove primjene sa novim mehanizovanim tehnologijama potvrđuju sva istraživanja koja je sproveo.

Ispitivanjem je potvrdio da se Swelex sidro može efikasno i efektivno  primjeniti u lošijim radnim sredinama u kombinaciji sa drugim podgradnim sistemima.Novina u ovoj oblasti je primjena samobušivog sidra koje radnu operaciju bušenja izvodi i istovrmeno ugrađuje isto.Izrada podzemnih pripremnih prostorija poprečnog presjeka od 8 do 10 (m²) pod krovinom za geomehaničke uslove RMU ”Banovići” primjenom sidara u kombinaciji sa drugima podgradnim materijalima povećava rastojanje između okvira na 4m' što ima za posljedicu smanjenje troškova izrade za 45%.

