Sažetak magistarskog rada

Sigurnosno zdravstvena zaštita ima veoma važnu ulogu u rudarskim poslovima, koji se ubrajaju u najhazardnije djelatnosti. Progres u oblasti industrije i rudarstva kao i trka na svjetskom tržištu dovela je neminovno i do porasta nazgoda na radu, što je nužno nametnulo potrebu unapređenja i poboljšanja sigurnosno zdravstvene zaštite, ali i bolje razumijevanje hazarda i rizika na radnom mjestu, odnosno primjenu odgovarajućih mjera u prevenciji istih. 

Da bi se moglo preventivno djelovati neophodno je vršiti analizu povreda na radu, naročito sa gledišta utvrđivanja uzroka povreda, odnosno jasno razgraničenje izvora i uzroka povređivanja.

Analizirani period 2004-2007 godina predstavlja  reprezentativni uzorak koji ilustruje činjenično stanje povreda na radu na PK „Šikulje“, koja nužno nameće potrebu unapređenja i usavršavanja unošenja podataka o povredama u zakonom propisane evidencije, odnosno potrebu za preciznijom i kvalitetnijom obradom statističkih  podataka o povredama na radu. 

Rad ukazuje da je Microsoft Excel 2003 veoma moćan program, pun velikih mogućnosti, kojeg možemo koristiti  za evidentiranje radnika odnosno povreda na površinskom kopu Šikulje.

Postojanje jednostavne forme izvještavanja o nesrećama i bolestima, predstavlja jednu od osnovnih preventivnih mjera sigurnosno zdravstvene zaštite istaknute u  ovom radu, kao i prijedlog sigurnosno operativnih procedura tj. preventivnih mjera uticaja ljudskog faktora na identifikaciju sigurnosno-zdravstvenih rizika.

