Sažetak 

Neuropsihološki poremećaji su čest i ozbiljan problem u razvojnoj dobi. Djeca sa mentalnom retardacijom imaju povećan rizik za pojavu neuropsiholoških poremećaja.

Glavni cilj provedenog istraživanja bio je da se ispita učestalost neuropsiholoških poremećaja kod djece sa mentalnom retardacijom i da se analiziraju odredjene psihoedukacijske strategije za rad sa ovom djecom.  Ispitivanje učestalosti neuropsiholoških poremećaja provedeno je na uzorku od 167 učenika sa mentalnom retardacijom iz dvije specijalne osnovne  škole u  Kantonu Sarajevo. Dobijeni rezultati pokazuju da veliki broj djece sa mentalnom retardacijom ima neki od neuropsiholoških poremećaja i da im je potrebna posebna vrsta stručnog tretmana u školama. 

U ispitivanom uzorku, deficit pažnje/hiperaktivni poremećaj ima 34 učenika ili 20,4% od ukupnog uzorka. Jednaka je i učestalnost epilepsije, tj. 34 učenika ili 20,4% ima epilepsiju. Od svih ispitivanih neuropsiholoških poremećaja najveća je učestalost govorno-jezičkih poremećaja i ona iznosi 71,3%, odnosno 119 učenika u ispitivanom uzorku ima te poremećaje. Učestalost psihijatrijskih poremećaja iznosi 15,6% ili 26 učenika ima dijagnostikovan neki od psihijatrijskih poremećaja. 

Problemu neuropsiholoških poremećaja i njihovim psihoedukacijskim implikacijama treba prići ozbiljno, multidisciplinarno, uz puno uvažavanje sposobnosti i potreba djeteta. Pokazano je da školska sredina treba biti jedan od glavnih promotora mentalnog zdravlja djece koja će pružati usluge od prevencije do tretmana svih vrsta mentalnih poremećaja.

Škole moraju proći značajnu reformu da bi mogle odgovoriti na sve potrebe svojih učenika i omogućiti razvoj cjelokupne ličnosti djeteta, promovišući njegov kognitivni, emocionalni i socijalni razvoj. 

