REZIME RADA

Cilj ovog istraživanja je bio utvrditi prevalencu učenika u Osnovnoj školi s teškoćama u čitanju slogova, riječi i tekstova; utvrditi  prevalencu učenika sa dužim trajanjem slogova, riječi i tekstova prilikom procjene vještine čitanja; utvrditi razlike u brzini čitanja i broju grešaka u odnosu na spol učenika, te utvrditi da li postoji povezanost varijabli za procjenu vještine  čitanja kod učenika osnovne škole od trećeg do osmog razreda. 

Uzorak ispitanika sačinjavali su učenici  od trećeg do osmog razreda redovne osnovne škole u Srebreniku. Uzorak je sačinjavao 240 ispitanka. U uzorku je bilo ukupno 120 ispitanika muškog i 120 ispitanika ženskog spola. 

Varijable su podijeljenje u dvije grupe: anamnestičke varijable i varijable za procjenu vještine čitanja. 

Dobiveni rezultati su pokazali da bi se jedan učenik (0,4%) od trećeg do osmog razreda, prema ukupnom postotku pogrešaka  prilikom čitanja slogova, mogao svrstati među učenike s teškoćama u čitanju, dok je utrošeno vrijeme prilikom čitanja slogova najduže iznosilo, kod 5 učenika (2,1%).

Iz dobivenih rezultata prilikom ispitivanja procjene vještine čitanja serije riječi koja se odnosi na broj grešaka od 220 ispitanika 20 njih (8,3%) bi mogli svrstati među učenike s teškoćama u čitanju. Utrošeno vrijeme prilikom čitanja serije riječi je najduže iznosilo kod  12 učenika (5 %).

Distribucijom učenika koji su napravili određen broj grešaka prilikom čitanja tekstova vidjeli smo da je od 220 ispitanika 12 njih (5%) napravilo 18  i više grešaka što iznosi više od 10% od ukupnog broja grešaka, na osnovu čega bi ih mogli svrstati u učenike sa teškoćama u čitanju. Utrošeno vrijeme prilikom čitanja tekstova je najduže iznosilo kod  20 učenika (8,3 %). 

Rezultati t-testa pokazali su da između dječaka i djevojčica su pokazala određene razlike gdje su djevojčice pokazale određenu prednost u brzini i pravilnosti čitanja te razumijevanju pročitanog teksta. Međutim, te razlike se postepeno smanjuju i iščezavaju krajem primarnog školovanja. 

Metodom korelacijske analize nalazimo koeficijent korelacije izmedju varijabli koje karakterišu čitanje a to su brzina čitanja i broj grešaka, na osnovu čega možemo zaključiti da postoji uska korelacije između ove dvije dimenzije, bilo zato što su vezane za istu sposobnost i isti nivo razvoja grupe kojoj ona pripada  ili  zato što zbog broja grešaka učinjenih u toku čitanja dolazi do povećanja vremena čitanja
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