Rezime
    Sa ciljem definisanja izbora agregata na hrapavost kolovozne konstrukcije izvršena je analiza elementarnih faktora koji su bitni za hrapavost.

Kao osnovni faktor na hrapavost kolovozne konstrukcije selektovan je granulometrijski sastav agregata. Na osnovu ispitivanja i analiziranja uz pomoć metode pjeskarenja na različitim uzorcima asfalta ugrađenim na našim magistralnim putevima došlo se do određenih saznanja.

             Na osnovu poznatog granulometrijskog sastava izvršeno je ispitivanje dubine teksture asfaltnog zastora, te je vršena usporedba pojedinih tipova asfalt-betona i analiziran je njihov uticaj na hrapavost asfalta pri određenim uslovima.

Ispitivanjima su prvenstveno bile izložene dvije vrste eruptivnog kamena i krečnjaci koji se trenutno eksploatišu u našoj zemlji. Ustanovljena je hrapavost kolovoznih zastora, a posebno je vršena usporedba kamena krečnjačkog porijekla u odnosu na eruptivni kamen.

            Izuzev navedenog prikazani su rezultati krečnjačkog kamena  koji u procentualnoj vrijednosti se ne upotrebljavaju kao većinski agregat za izradu asfalt-betona u završnim slojevima magistralnih puteva.

            Generalno se ustanovilo da je prisutna prednost asfalta proizvedenih od eruptivnog kamena u odnosu na asfalte krečnjačkog porijekla.

