SAŽETAK

U radu je data metodologija rješavanja problema optimalnih tokova snaga pri različitim uslovima rada sistema. Cilj je da se dobije skup rješenja optimalnih radnih tačaka u blizini područja definisanih jednačinama tokova snaga i skupa radnih ograničenja sistema.

Međutim, problem optimalnih tokova snaga se može kompleksnije definisati, odnosno tražiti raspored proizvodnje agregata u dužem vremenskom periodu s ciljem da se postigne optimum za posmatrani period vremena. Ovako definisan problem svodi se na određivanje broja agregata kao i iznosa snage za svaki angažovani agregat tokom posmatranog vremenskog perioda i predstavlja problem optimalnog angažovanja agregata.

U ovom radu problem optimalnog angažovanja agregata je formuliran i riješen primjenom genetskog algoritma. U fazi implementacije genetskog algoritma, posebna pažnja posvećena je kodiranju rješenja, transformaciji funkcije cilja i odabiru odgovarajućih genetskih operatora.

Metoda je testirana na sistemu od deset agregata, a rezultati pokazuju da je predloženi pristup prilagođen problemu i da su rješenja upotrebljiva u radu elektroenergetskog sistema.

