REZIME

Pronalaženje optimalnih parametara rada i unutrašnje organizacije proizvodnih sistema u cilju povećanja kapaciteta i smanjenja troškova proizvodnje, današnje stanje na globalnom tržištu je postavilo kao jedini ispravni način poslovanja. Stoga su i proizvodni sistemi BiH izloženi ovim globalnim pritiscima i zahtjevima, te imaju opravdanu potrebu za pospješivanjem svog, najčešće ne efikasnog i ne efektivnog, proizvodnog procesa.

Smatrajući da su dešavanja unutar proizvodnih procesa statičke prirode, te modeliranjem istih kao takve nemogu se dobiti željeni efekti s obzirom da ne obuhvataju kompleksnost svih pojava koje se dešavaju tokom rada u funkciji vremena odnosno jedini ispravni pristup je uzimanje u obzir dinamičkog karaktera istih. Najčešće primijenjena metodologija današnjice za opisivanje tokova materijala dinamičkog karaktera je simulaciona studija.

U magistarskom radu je primijenjena metodologija i principi izvođenja simulacione studije, prikazane su prednosti i nedostaci iste na realnom proizvodnom sistemu koji je predstavljao područje istraživanja.
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