REZIME

Za povećanje efikasnosti rada turbopunjača pri nižim brojevima okretaja motora, postavljaju se pogonske turbine s usmjeravajućim pokretnim lopaticama sa zadatkom da usmjeravaju sruju ispušnih plinova na lopatice pogonske turbine kako bi se najbolje iskoristio raspoloživi pritisak struje ispuha te poboljšalo prednabijanje. Radi eliminisanja nekih negativnosti u radu, u kasnijoj fazi izvedbe, pojedini proizvođači u konstrukciji turbine ugrađuju “insert“. Da bi se dobila jasnija predstava o fenomenu strujanja između usmjeravajućih lopatica, te uticaja “inserta“ na sliku strujanja ispušnih plinova u statorskom dijelu turbine, potrebno je napraviti detaljnu CFD analizu.


CFD analizom sprovedenom nad modelom statorskog dijela turbopunjača sa konkretnim geometrijskim karakteristikama predočene su prednosti i nedostaci “inserta“ s obzirom na sliku strujanja ispušnih plinova. Istraživenje se zasnivalo na iznalaženju mogućnosti poboljšanja slike strujanja u statorskom dijelu turbine turbopunjača kako bi se umanjili gubici pri strujanju i povećao vijek trajanja turbopunjača.


Sa aspekta produženja vijeka trajanja turbopunjača i povećanja stepena korisnosti istog, iznimno je bitno ostvariti što je moguće bolji i homogeniji toplotni transfer sa okolinom, ujednačiti i rasteretiti od toplotnih naprezanja kako lopatice sprovodnog  kola tako i lopatice rotora, noseći disk i dio mehanizma za zakretanje lopatica.
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