REZIME RADA

Cilj ovog istraživanja je bio da se među adolescentkinjama s lakom mentalnom retardacijom, u dobi od 14 do 18 godina, utvrdi stepen informisanosti o menstruaciji, vrijeme pojave menarhe i učestalost simptome premenstrualnog sindroma, te analizira povezanost neprilagođenih oblika ponašanja sa postojećim simptomima premenstrualnog sindroma. Uzorak je izabran metodom slučajnog odabira, i uravnotežen po dobi prema ispitivanoj skupini. Sačinjavale su ga 31 adolescentkinja s lakom mentalnom retardacijom dobi od 14 do 18 godina iz Škole za srednje stručno obrazovanje i radno osposobljavanje i Centra “Vladimir Nazor“, iz Sarajeva. Kontrolnu grupu su sačinjavale 31 adolescentkinja dobi od 14 do 18 godina, zdrave populacije, iz srednje Mješovite tekstilne škole iz Sarajeva. 

Za identifikaciju simptoma premenstrualnog sindroma,  korišten je upitnik konstruisan prema kriterijumima iz Četvrte verzije Američkog statističkog priručnika za duševne poremećaje Američke asoicjacije psihijatara (Anonimus 1996a). Za stvarno znanje o osnovnim pojmovima vezanim za menstruaciju kod adolescentkinja sa lakom mentalnom retardacijom korišten je upitnik vlastite konstrukcije o osnovnim pojmovima vezanim za menstruaciju. Za analizu povezanosti neprilagođenih oblika ponašanja sa postojećim simptomima premenstrualnog sindroma korištena je Vinelandova skala adaptivnog ponašanja (Sparrow i sar., 1984; Igrić i Fulgosi-Masnjak, 1991). Studija je bila kvantitativna i deskriptivna. Istraživanje je obavljeno u drugoj polovini 2008. godine. Prije testiranja ispitanice su bile educirane o načinu popunjavanja upitnika, a zatražio  se pismeni pristanak roditelja i staratelja kao i školskih vlasti o učešću u istraživanju.  Korištene su standardne metode deskriptivne statistike. Za komparaciju izmedju dvije skupine koristen je Man-Whitney U-test, koji je neparametrijski ekvivalent Studentovog T-testa, s obzirom da rezultati na dobijenim testovima nisu normalno distribuisani. Statistička značajnost razlika prihvaćena je za P<0.05, a za ispitivanje razlike u distribuciji odgovora izmedju ispitanica sa lakom mentalnom retardacijom i ispitanica bez mentalne retardacije uradjen je Hi kvadrat test. Za izračunavanje navedenih statističkih pokazatelja korišten je program SPSS 13.O. from Windows. 

Utvrđeno je da adolescentkinje sa lakom mentalnom retardacijom u 74.2% slučajeva imaju uvjerenje da imaju dovoljno znanja o menstruaciji, za razliku od adolescetkinja bez mentalne retardacije kod kojih je taj procenat (54.8%) statistički značajno manji; da je stvarno znanje o menstruaciji u adolescentkinaj sa lakom mentalnom retardacijom oskudno i statistički značajno manje u odnosu na adolescentkinje bez mentalne retardacije; da adolescetkinje sa lakom mentalnom retardacijom imaju pojavu menarhe prosječno u 12.87+/-1.61 godini, što je relativno ranije (1326+/-0.93 godine) nego u slučaju adoelscentkinja bez mentalne retardacije, ali razlika nije statistički značajna; da je učestalost simptoma premenstrualnog poremećaja visoka u adolescentkinja sa lakom mentalnom retardacijom – simpotmi poremećaja raspoloženja u 93.5%, tjelesni simptomi u 90.3%, a simptomi poremećaja apetita u 38.7% slučajeva i statistički se značajno ne razlikuje u odnosu na adolescentkinje bez mentalne retardacije; da je među simptomima poremećaja raspoloženja u adolescentkinja sa lakom mentalnom retardacijom, najučestalija plačljivost (80.6%), a potom slijede promjena raspoloženja (61.2%), depresivnost (58%), osjetljivost (54%), zaboravnost (48.3%) i svadljivost (25.8%); osjetljivost je statistički značajno niža nego kod adolescentkinja bez mentalne retardacije (83.8%), a razlike za ostale simptome poremećaja raspoloženja nisu statistički značajne; da je među tjelesnim simptomima u adolescentkinja sa lakom mentalnom retardacijom, najučestalija glavobolja (80.6%), a potom slijede stomačne tegobe (64.5%), akne (32,2%) i osjetljivost dojki (25.8%); stomačne tegobe su statistički značajno češće u adoelscentkinja bez mentalne retardacije (87%), a razlike nisu statistički značajne za ostale tjelesne simptome; da je među simptomima poremećaja apetita u adolescentkinaj sa lakom mentalnom retardacijom najučestaliji pojačan apetit (35.4%), a potom slijede snižen apetit (22.2%) i želja za određenom hranom (19.3%), bez statistički značajne razlike u odnosu na adoelscentkinje bez lake mentalne retardacije, niti za jedan pojedinačni simptom; da je neprilagođeno ponašanje značajno češće u adolescentkinja sa lakom mentalnom retardacijom,  nego u adolescentkinja bez mentalne retardacije, ali ne postoji statistički značajna povezanost između neprilagođenih oblika ponašanja i utvrđenih simptoma premenstrualnog sindroma.

