Rezime

Predmet ovog istraživanja su kvantitativne promjene bazično-motoričkih i situaciono-motoričkih sposobnosti studenata I i II  godine pod uticajem programa u različitom vremenskom trajanju.

Problem ovog istraživanja sastoji se u otkrivanju međusobnog odnosa bazično- motoričkih i situaciono-motoričkih sposobnosti u određenom vremenskom periodu pod uticajem programa košarke.

Cilj ovog istraživanja je utvrđivanje kvantitativnih promjena bazično motoričkih i situaciono motoričkih sposobnosti kod studenata I i II godine odsjeka za Sport i zdravlje u Mostaru, nastalih pod uticajem predviđenog programa košarke u različitom vremenskom trajanju.

Istraživanje je provedeno na uzorku od 70 ispitanika koji su podijeljeni u dvije grupe. Prvu grupu (N = 35) su sačinjavali studenti druge godine koji su predmet košarku realizovali u dva semestra, a drugu grupu (N=35) su sačinjavali studenti prve godine koji su nastavu košarke realizovali u jednom semestru.

Na osnovu dobijenih rezultata unutar centralnih i disperzionih parametara uočava se da parametri varijabilnosti pokazuju značajnu disperzivnost kod većine ostvarenih rezultata, što ukazuje  da je većina testova dobro prilagođena za mjerenje bazično-motoričkih i situaciono-motoričkih sposobnosti na istraživanoj populaciji. Zaključujemo  da su rezultati prosječnih vrijednosti motoričkih i situaciono-motoričkih varijabli u finalnom mjerenju značajno iznad prosječnih vrijednosti rezultata u inicijalnom mjerenju skoro u svim ispitivanim motoričkim i situaciono-motoričkim varijablama.

Na kraju možemo reći da su motoričke sposobnosti  izrazito značajne za realizaciju situaciono-motoričkih struktura u kojima one predstavljaju  realnu biomehaničku osnovu, kao olakšavajući ili  otežavajući faktori izvođenja zadatka. To nam govori da poboljšanje u testovima situaciono-motoričkih sposobnosti zahtijeva optimalno razvijene i bazično-motoričke sposobnosti, a na varijable koje su pokazale  statistički značajne promjene, značajan doprinos sigurno imaju varijable  fleksibilnosti, eksplozivne snage i koordinacije.

