REZIME RADA

Glagol to be (biti) jedan je od najčešće upotrebljavanih glagola u engleskom jeziku uopće. Njegova sposobnost da igra trostruku ulogu (u vidu pomoćnog, glavnog, i veznog glagola), koju za standarde engleskog jezika ostvaruje uz pomoć čak osam različitih oblika, te velikim brojem dopuna, neki su od razloga zbog kojih suvremena lingvistička teorija još uvijek nije jednoznačno utvrdila status ovog glagola. S druge strane, prilično je nejasan njegov status i u jezicima našeg govornog područja. Stoga se ukazala potreba da se ovom magistarskom radnjom pokuša doprinijeti jednoznačnijem rješavanju navedenih problema.

Mogući izvori postojećih problema vezanih za ovaj glagol vjerojatno leže u lingvistima koji smatraju kako glagol to be u engleskom jeziku ima dvostruku ulogu, tj. da može biti upotrijebljen kao pomoćni glagol, dok se istovremeno izjednačava njegova uloga glavnog glagola sa njegovim najčešćim oblikom primjene, kopulativnom funkcijom. Pri tome se čini kako se uopće ne uzimaju u obzir očigledne sintaksičke razlike u upotrebi glagola to be kao glavnog, odnosno veznog, glagola. No, za razliku od ovakvog shvatanja, postoje i jezikoslovci koji smatraju kako zapravo treba izjednačiti veznu funkciju ovog glagola sa pomoćnom, pa u tu svrhu uvode i potpuno nove kategorije, koje pomalo nezgrapno nazivaju "složeno-neprelaznim".

U cilju uspješnog određivanja trostruke upotrebe glagola to be, rad je podijeljen na nekoliko dijelova. Prvi dio predstavlja kraći uvod u problematiku kojom će se rad baviti; drugi dio teoretski obrađuje glagole kao vrstu riječi, te detaljnije prikazuje načine na koje glagol to be može biti upotrijebljen u engleskom jeziku. U ovom dijelu također su dati i kraći osvrti na moguće pogreške u stavovima pojedinih autora. Treći dio bavi se pojavnicama ovog glagola kako u engleskom, tako i u jezicima našeg govornog područja. U završnom dijelu sažeto su predstavljeni zaključci koji proizilaze iz teorijskog pregleda, kao i rezultati uporedne analize odabranih primjera.

Budući da glagol to be igra važnu ulogu u teoriji strukture fraze i drugim domenama sintakse, potrebno je ukazati na pogreške koje proizilaze iz analiza koje međusobno izjednačavaju pojedine funkcije glagola to be, čime će se istovremeno odrediti trostruki način upotrebe ovog glagola u engleskom jeziku.

