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Predmet ovog istraživanja su psihomotoričke sposobnosti djece oštećenog vida školske dobi. Glavna svrha ovog istraživanja je bila da se ispita razlika u psihomotoričkim sposobnostima između djece neoštećena vida i djece oštećenog vida.

Pored toga cilj je bio da se ispita da li postoje razlike u motoričkim sposobnostima kod djece neoštećena vida u odnosu na spol i hronološki uzrast, te da se između djece oštećenog vida utvrde razlike u motoričkim sposobnostima u odnosu na spol, hronološki uzrast, oštrinu vida i vrstu oštećenja vida i ispita povezanost motoričkih sposobnosti sa oštrinom vida i vrstom oštećenja vida. 

Testirano je 58 djece između 6 i 15 godina starosti, od čega je 29 djece oštećenog vida i 29 djece neoštećenog vida.

Psihomotoričke sposobnosti procjenjene su pomoću Ozeretzki testa. 

Primjenom t-testa je utvrđeno su da postoje značajne razlike u motoričkim sposobnostima između djece oštećenog vida i djece neoštećenog vida. 

Nakon primjene jednofaktorske analize varijanse (ANOVA) i urađene multiple komparacije pomoću Tukey testa došlo se do rezultata koji ukazuju da postoje značajne razlike u motoričkim sposobnostima djece oštećenog vida u odnosu na oštrinu vida, dok te razlike nisu značajne u odnosu na spol, hronološki uzrast i vrstu oštećenja vida.

Korelacijskom  analizom  potvrđeno je da postoji povezanost između količnika motorike i oštrine vida, a da nema statistički značajne povezanosti između količnika motorike i vrste oštećenja vida.

Spoznaje dobivene ovim istraživanjem ukazuju na potrebu primjene vježbi psihomotorne reedukacije, u radu sa djecom oštećenog vida
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