REZIME RADA

Magistarski rad: „ Uticaj motoričkih sposobnosti i morfoloških karakteristika učenika uzrasta 11-13 godina na rezultate ostvarene u specifičnim kretnim strukturama iz nogometa, košarke i atletike“. 

Ključne riječi: djevojčice, dječaci, kretne strukture, nogomet, košarka, atletika, morfološke karakteristike, motoričke sposobnosti, varijable, test, testiranje, mjerenje, prediktori, kriteriji, centralni disperzivni statistički parametri, interkorelacija, faktorska analiza, regresiona analiza. 

Predmet ovog istraživanja su morfološke, motoričke sposobnosti i specifične kretne strukture iz košarke, nogometa i atletike uzrasta učenika 11-13 godina  osnovne škole „Tojšići“ i „Podrinje“. Istraživanjem su obuhvaćeni učenici uzrasta  V i VI razreda (11-13 godina), koji izvode nastavu tjelesnog i zdravstvenog odgoja. Proces mjerenja i testiranja obavljen je u salama pomenutih škola i na otvorenom igralištu. Obuhvatio je mjerenje 160 učenika ( 80 djevojčica + 80 dječaka) kroz mjerenje 37 varijabli. Prediktorski skup varijabli formiran je od 27 varijabli, za  procjenu motoričke sposobnosti 15 varijabli i za procjenu morfoloških karakteristika 12 varijabli, te 10 varijabli za procjenu kretnih struktura iz košarke, nogometa i atletike. 

Problem koji se tretira u ovom istraživanju odnosi se na utvrđivanje, uticaj motoričkih sposobnosti i morfoloških karakteristika na rezultate ostvarene u kretnim strukturama iz košarke, nogometa i atletike. 

Glavni cilj ovog istraživanja je utvrđivanje uticaja motoričkih sposobnosti i morfoloških karakteristika učenika uzrasta 11-13 godina na rezultate ostvarene u specifičnim kretnim strukturama, košarke i atletike.  Odnosno dolaženje do rezlutata koji će na omogućiti bolje planiranje i programiranje nastavnog procesa. 

Na osnovu rezultata dobivenih primjenom statističkih metoda možemo konstatovati da je uticaj motoričkih sposobnosti i morfoloških karakteristika na rezultate ostvarene u kretnim strukturama iz košarke, nogometa i atletike značajan. Na ovaj način dobiveni podaci mogu se koristiti u razne svrhe, to ima za cilj unapređivanje planiranja i programiranja koje će što uspješnije doprinijeti željenim transformacijama. 

