Sažetak

Cilj je istraživanja da se pokaže da je moguće definirati jezik 5. generacije koji će omogućiti efikasnu izradu klijentskih aplikacija nad bazom podataka uz pomoć posebnog prevodioca i programskog okvira bez korištenja formalnog programskog jezika. 

Motivacija za razvoj programskih jezika 4. generacije bila povećanje efikasnosti programiranja, smanjenje vremena potrebnog za razvoj softvera te smanjenje cijene izrade softvera. Jezici 4. generacije samo su djelomično odgovorili na ove zahtjeve. Podržavajući varijable raznih tipova, objekte i klase, metode, funkcije, kao i sve moderne apstrakcije koje koriste programeri, povećana je efikasnost izrade softvera, međutim, i dalje je potreban veliki trud programera pri programiranju metoda i funkcija te kreiranja algoritama koji će se uklopiti u jednu jedinstvenu aplikaciju.

Jezici 5. generacije počinju se spominjati 80-tih godina prošlog stoljeća. Oni su potpuno  neproceduralni, pri čemu je korisnik trebao samo opisati kako da se riješi problem ne brinući o detaljima implementacije. Jezici 5. generacije tada su se uglavnom koristili u području umjetne inteligencije. Razvoj tih jezika je vrlo brzo zamro, međutim, u novije vrijeme ponovno oživljava interes za njih. Najčešće se oni danas temelje na jezicima 4. generacije, uz dodatak različitih alata za povećavanje efikasnosti programiranja i generiranje programskog koda. Jezik 5. generacije trebao bi omogućiti definiciju jasnih specifikacija aplikacije, u smislu što ona treba raditi, a ne kako te na temelju toga generirati aplikaciju. To bi omogućilo da se aplikacije stvaraju bez formalnog programiranja. Danas takvi jezici nisu dovoljno razvijeni kako bi mogli rješavati opće probleme, ali su primjenjivi na specijalizirane slučajeve. 

Istraživanje koje će se provesti kroz izradu ovog magistarskog rada razmatra aspekte izrade i korištenja specijaliziranog programskog jezika 5. generacije koji bi se koristio za stvaranje  klijentskih aplikacija nad bazom podataka.

