REZIME RADA

Ključne riječi : učenici , morfološke karakteristike , motoričke sposobnosti , 

 prediktor , faktorska analiza , regresiona anliza . . .

Istraživanje obuhvata 150 učenika osnovnih škola na području Općine Kalesija .

U ovom istraživanju korišteni su skupovi od 9 varijabli morfoloških karakteristika koje podliježu međunarodnom biološkom programu (IBP) . 

Odabir motoričkih varijabli vršen je na osnovu kriterija metrijskih karakteristika čija granica iznosi 0,80 i više sa ukupnim brojem  od 12 varijabli.

Kriterijske varijable odabrane su iz tehničkih elemenata atletike , gimnastike i sportskih igara.

       Osnovni cilj ovog istraživanja je utvrđivanje statističke značajnosti utjecaja sistema prediktorskih varijabli : morfoloških karakteristika i motoričkih sposobnosti na kriterijsku varijablu , odnosno na pojedinačne kriterijske varijable iz : atletike , gimnastike i sportskih igara kao i na opštu ocjenu iz predmeta Tjelesni i zdravstveni odgoj .

Na osnovu rezultata dobijenih primjenjenim statističkim metodama (faktorska analiza i regresiona analiza)  možemo konstatovati da morfološke karakteristike i motoričke sposobnosti imaju statistički značajan utjecaj na formiranje ocjene iz predmeta Tjelesni i zdravstveni odgoj .

Faktorskom analizom obrađeni su podaci kriterijskih varijabli gdje je utvrđena latentna struktura skupa primjenjenih kriterijskih varijabli primjenom Hotellingove metode 

Regresionom analizom u okviru multivarijantnog nivoa utvrdili smo veličinu utjecaja prediktorskog sistema odnosno morfoloških karakteristika i motoričkih sposobnosti na kriterij

       Praktični i teoretski značaj rada zasnovan je na dobivenim podacima i može se ogledati u mogućnosti programiranja , izbora , doziranja i distribucije nastavnih planova i programa .

