REZIME RADA

Osnovni zahtjevi koji se postavljaju pred emp žičare jesu ravnomjerno pokretanje i ravnomjerno kočenje. emp žičare često radi sa momentom tereta promjenljivog karaktera, tako da se radni režim motora mijenja iz motorskog u generatorski (kočni) i obrnuto, ovisno o tome da li se vrši spuštanje ili dizanje tereta. upravo zbog toga u praksi su češća tehnička rješenja emp žičara sa istosmjernim motorom u ward-leonardovom spoju ili sa tiristorskim ispravljačima. regulacija brzine žičare izvodi se obično regulacijom napona armature pogonskog motora, a postepeno pokretanje i zaustavljanje uključenjem otpornika u armaturni strujni krug.

sa stanovništa bezbjednosti veoma je važno pri odgovarajućem momentu tereta održati brzinu žičare konstantnom. ništa manje nije važno, pored postepenog (mekanog) pokretanja emp, i efikasno i uspješno zaustavljanje žičare. u tu se svrhu, pored kočenja motora, primjenjuju i mehaničke kočnice, koje se koriste za konačno zaustavljanje pogona ili za nužno i sigurnosno zaustavljanje. dinamički prelazni proces pri pokretanju i kočenju emp žičare, praktično definiše sve uticajne parametre i osnovne tehničke kriterije, koji moraju biti ispunjeni za pravilan izbor, kako pogonskih motora, tako i emp u cjelini.

u magistarskom radu opisani su dinamički procesi pokretanja i zaustavljanja, kako normalnog, tako i havarijskog emp žičar za prevoz materijala. definisan je matematički model i izvršene simulacije pokretanja emp promjenom ispravljenog napona dobijenog sa tiristorskog ispravljača, promjenom ugla uključenja tiristora. takođe, izvedene su i simulacije zaustavljanja emp u slučajevima važnim sa bezbjednosnog aspekta – havarijskim stanjima, kvarovima napojne mreže, a i normalnim zaustavljanjima primjenom dodatnih otpora u armaturnom krugu motora.

prikazani matematički modeli pri interpretiranju procesa pokretanja i zaustavljanja emp žičara za prevoz tereta daju mogućnost rješavanja definisanja kriterija za izbor pogonskog motora i potrebne opreme za ovu vrstu radnih mehanizama.

ključne riječi: Žičara, elektromotorni pogon (emp), istosmjerni motor, uzbuda. armatura, otpornik u armaturnom krugu, ugao paljenja, promjena brzine.  

