REZIME RADA

Kako  u  svijetu,  tako  i  u   BiH   u   kreiranju  energetskog  bilansa  ugalj  zauzima  vrlo  važno  mjesto. Eksploataciju uglja  treba  da  karakteriše  racionalno  korištenje  rezervi  uglja.  Racionalno  korištenje  rezervi podrazumijeva  veći  stepen  iskorištenja   ugljenog  sloja.  U  podzemnoj  eksploataciji  veći  stepen  iskorištenja  se  postiže  izborom  optimalne  metode  otkopavanja,  kao  i  optimalne  geometrije  otkopa. Analizom  specifičnosti  rudarsko- geoloških  faktora  koji  vladaju  u  radnoj  sredini   (ugljenom  sloju), kao  i  pratećim  stijenama  krovine  i  podine , moguće  je  odrediti  optimalnu  geometriju  otkopa.         

      -   Osnovni   faktori  koji  utiču  na  izbor  metode  otkopavanja  i  geometrije  otkopa                                            I i  II  krovnog  sloja  u  rudniku  Bukinje  su :

· rezerve  mineralne  sirovine

· morfološke  i  tektonske  karakteristike  sloja

· debljina  i  nagib  ugljenog  sloja

· gasonosnost  i  samozapaljivost  sloja

· eksplozivna  svojstva  ugljene  prašine

· struktura  slojeva

· vodonosnost  sloja i  okolnih  stijena

· fizičko-mehaničke  karakteristike  ugljenog  sloja

Najvažniji  uticajni  faktori  na  izbor  metode  otkopavanja  i  optimalne  geometrije  otkopa  u  I  i  II  krovnom  sloju  u  rudniku  Bukinje su  :

· debljina i  nagib  sloja

· vodonosnost  sloja  i  okolnih  stijena

· fizičko-mehaničke  karakteristike  radne  sredine  i  okolnih  stijena  

( elastičnost, plastičnost,slojevitost, žilavost,ispucalost,rastresitost,vlažnost)

Po  prvi  put   u  rudniku  Bukinje  uvodi  se  koncepcijsko  rješenje  „ Komorna  metoda  otkopavanja  sa  protočnim  provjetravanjem“. Ovo  rješenje  se  sastoji  od  izrade  otkopnog  uskopa (ou)  iz  otkopnog  hodnika (oh). Prvo  dio otkopnog  uskopa  radi  se  u  dužini  od 4,5-6,0 m  ka  podini  ugljenog  sloja.  Drugi  dio u  dužini  od  13-14m radi  se  po  padu  sloja,  nakon  čega  uskop  izlazi  u  gornji  otkopni  hodnik .Otvaranje  otkopa  počinje  na  povratnoj  stanici  GR-3  grabuljastog  transportera  i  ide  4m po  padu  sloja. Razrada  otkopa  počinje  izradom  potkopa,a nakon  toga  se  dobija  natkop. U  natkopu  se  buše  najviše  sedam  dubokih  bušotina  dužine  do  3m. Ove  duboke  bušotine  su  paralelne  sa  rastojanjem  1,3m  i  korakom  1,2m  od  ivice  konzole.

Iskustveni  i  praćeni  parametri  u  peridu  od  1999 -2005 u  II  kr. sloju,  kao  i  2005- 2009  god.  u I    kr.  sloju  su : 

-  ekspl. rezerve  otkopnog  stuba   -  1485 t

-   proizvodni  kapacitet  otkopa     -   63 t/smjenu

-   učinak  otkopa  :    I  kr.s.-          -   21,05   t/nad.

                                 II  kr. sl.-       -    25,45  t/nad.

-  iskorištenje  sloja : I   kr.sl.         -    41   %

                                 II  kr.sl.         -    54    %

Razlika  u  otkopnim  učincima ,  kao  i  iskorištenju  sloja  posljedica je dinamike otkopavanja . Jama  II  kr.sl.  radila  je  u  tri  radne  smjene,  dok  je  jama  I  kr.sl.  radila  samo  u  jednoj  smjeni.

U  analizi  projektovanih,  iskustvenih  i  veličina  geometrije  otkopa  dobijenih  proračunom  metodom  poluelipse,  dobijeni su elementi  otkopa :

                                                                     I  kr.sl.                    II  kr.sl.

- rastojanje između  otkopnih  hodnika -       22  m                    21 m

-  širina  otkopa-                                               6    m                     8m

- debljina  zaštitne  pregrade -                         2   m                      1 m

- debljina  strpone  ploče -                               2   m                   2,5m

- debljina  čeone  pregrade  -                         1,5 m                     1,5 m

Analizirana  otkopna  metoda  sa  stanovišta  sigurnosti  govori  da u  otkopu  ima  jedna  povreda  na  1000 t proizvedenog  uglja,  a  da  smrtnih  slučajeva  i  zatrpavanja ljudi u otkopu nije  bilo, što analiziranu   komornu metodu svrstava  u  pouzdane  načine  otkopavanja.

Koeficijent  iskorištenja  iznosi  za  II  kr.sl. -54 %,  a  za  I  kr. sl.  41 %. Metoda  spada u polumehanizovani    način  tehnološkog  procesa, jer  se ugalj  iz otkopa  gravitaciono  spušta  na  grabuljasti  transporter.  Analizirajući  cijenu  jedne  tone, troškovi  proizvodnje  iznose  60  KM.

Da  bi  otkopna  metoda  imala  i  bolje   učinke,  treba  dalje  raditi  na:

· mehanizaciji  izvoza  uglja  iz  otkopne  jedinice

· mehanizaciji  bušenja  natkopa  tj.  dubokih   minskih  bušotina.   
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