REZIME RADA

Naziv magistarskog rada Ćudić Elvira je „Uticaj programiranog vježbanja na razvoj i usavršavanje motoričkih i situaciono motoričkih sposobnosti odbojkaša“.

Ključne riječi: odbojka , antropometrija , motorika , situaciona motorika, programirano vježbanje, parcijalne kvantitativne promjene, kvalitativne promjene, globalne promjene, uzorak varijabli, uzorak ispitanika,hipoteze.
Predmet ovog istraživanja su transformacioni procesi bazičnih motoričkih sposobnosti i situacionih motoričkih sposobnosti odbojkaša.

Problem ovog istraživanja je utvrđivanje saznanja o nivoima kvantitativnih i kvalitativnih promjena bazičnih motoričkih sposobnosti i situacionih-motoričkih sposobnosti  pod uticajem tromjesečnog programiranog rada.

Cilj ovog istraživanja je da se na osnovu longitudinalne studije utvrdi nivo transformacija bazičnih motoričkih sposobnosti i situacionih motoričkih sposobnosti odbojkaša  pod uticajem tromjesečnog programiranog rada. 

Hipoteze
Na osnovu pristupnih razmatranja i rezultata dosadašnjih istraživanja u postavci teoretskih osnova ovog rada, pokrijepljenih problemom, predmetom i ciljem istraživanja 

Postavljeno je 5 hipoteza:

Uzorak ispitanika

Uzorak ispitanika je izabran iz  populacije učenika prvih i drugih razreda Mješovite srednje škole u Srebreniku koji su uključeni u transformacioni proces a koji su participirali u radu odbojkaške škole OK “Gradina“ Srebrenik.

Uzorak varijabli

Uzorak varijabli izvršen je na osnovu dosadašnjih istraživanja problematike slične ovoj ,a imajući u vidu njihov značaj za uspješnost nadigravanja u savremenoj odbojci.U sklopu prikupljanja podataka pošto se radi o longitudinalnoj studiji podaci će se prikupiti  prije i nakon provođenja programiranog trenažnog procesa.

Metode obrade podataka

Podaci dobijeni ovim istraživanjem su obrađeni pomoću programskih sistema za  univarijatnu i multivarijatnu analizu podataka, a pomoću statističkog paketa SPSS 15,0.

 Manifestne varijable primijenjene u ovom eksperimentu obrađene su standardnim deskriptivnim postupcima kako bi se utvrdila funkcija njihovih distribucija i osnovni parametri funkcija kao i razlike između stvarno dobijenih i očekivanih relevantnih kumulativnih frekfencija. 

Zaključak

U toku istraživanja analizirana su tri prostora koja su bila podvrgnuta transformacionom procesu i to:

Prostor bazičnih motoričkih sposobnosti,  situaciono motoričkih varijabli.prostor situaciono motoričkih varijabli-ocjene sudija .

U okviru deskriptivne statistike urađene su i matrice interkorelacija primjenjivanih bazično-motoričkih varijabli i situaciono-motoričkih varijabli na inicijalnom i finalnom mjerenju.

