REZIME RADA

Magistarski rad pod nazivom  „Metamorfne stijene planine Vranice“ je posvećen proučavanju metamorfnih stijena. Zadatak rada je bio da se obrade i sistematiziraju  postojeci podaci vezani za problematiku metamorfnih stijena u oblasti planine Vranice koja se nalazi u Srednjobosanskim škriljavim planinama. 

Rad se sastoji iz dva dijela gdje:
- prvi dio obuhvata podatake o geografsko-ekonomskim karakteristikama terena,  dosadašnjim istraživanjima terena, opštoj geološkoj i tektonskoj  građi.
-  drugi dio je pregled eksperimentalnih podataka koji se odnose na makroskopsko mikroskopske karakteristike metamorfnih stijena, mineralni i hemijski sastav, mikrostrukture i teksture, indeks minerale i mineralne asocijacije, te na osnovu tih podataka donošenje zaključka o vrsti  metamorfizma na istraživanom terenu.
U srednjobosanskim škriljavim planinama prema radu Pamić i ostali (2004)  mogu se razlikovati dvije glavne grupe metamorfnih stijena parametamorfne i ortometamorfne.
Od parametamorfnih stijena su metapsamiti i metapeliti a od ortometamorfnih su  zeleni škriljci i amfiboliti nastali metamorfozom riolita i bazalt – dijabaza.
Naosnovuproučeneliteratureimikroskopskihistraživanjametamorfnihstijenaodređeni su najrasprostranjeniji minerali, i utvrđeno je da su to: kvarc, plagioklasi, kao itipomorfnimetamorfni minerali:otrelit (hloritoid), hlorit, aktinolit , tremolit, epidotiribekit. Odliskunasuprisutnibiotit, muskovitisericit. Kaoakcesornimineralisu: pirit, cirkon, turmalin, limonit, magnetit i hematit.
U radu su obrađivane  reliktne i tipomorfne strukture, indeks minerali i metamorfne asocijacije.Na ispitivanom terenu se javlja grinšist facijes sa prelazom u epidot – amfibolitski facijes.   Cilj magistarskog rada je bio da se na osnovu već pripremljenih mikroskopskih preparata naprave mikrofotografije, determinišu  prisutni minerali, da se ukaže na značaj istraživanja metamorfizma i metamorfnih stijena posebno na identifikaciji mikrostruktura i njihovoj povezanosti s mezostrukturama i megastrukturama. Utvrđivanjem povezanosti mikro i mega struktura  riješila bi se  evolucija metamorfita o čemu do danas postoje različita mišljenja. 


