REZIME RADA

Ključne riječi: nogometaši, motoričke sposobnosti, situaciono-motoričke sposobnosti, predikcija, faktorska analiza, kanonička korelaciona analiza, regresiona analiza.

Istraživanje je trebalo da obuhvati 90 nogometaša FK Sloboda, NK Tuzla i Klub 7.

U ovom istraživanju korišteni su skupovi od 15 bazično-motoričke varijable i skup od 9 situaciono-motoričkih varijabli u nogometu.

Osnovni cilj ovog istraživanja je da se utvrde transformacioni efekti nekih bazično-motoričkih i situaciono motoričkih varijabli kod nogometaša uzrasta 12-14 godina.

Na osnovu rezultata dobijenih primjenjenim satističkim metodama (faktorska analiza, T-test za male nezavisne uzorke i multivarijantna analiza kovarijanse) možemo reći da će se na osnovu primjenjenih analiza utvrditi kvalitativne i kvantitativne promjene bazično-motoričkih i situaciono-motoričkih sposobnosti nogometaša uzrasta 12-14 godina. Smatramo da smo u ovom radu odabrali adekvatne mjerne instrumente koji pokrivaju one latentne prostore koji su od velikog značaja za nogometnu igru. 

Također moramo naglasiti da sve ove informacije možemo koristiti u metodici planiranja i programiranja trenažnih procesa u nogometu, selekcije, prognoze itd.

