REZIME RADA

Ključne riječi: ispitanici, stoni tenis, motoričke sposobnosti, situaciono-motoričke sposobnosti, antropometrijske karakteristike, faktorska analiza, kanonička korelaciona analiza, regresijska analiza.

U cilju utvrđivanja uticaja antropometrijskih karakteristika i motiričkih sposobnosti na uspješnost izvođenja situaciono-motoričkih sposobnosti ispitanika, kao i utvđivanje relacije među ispitivanim prostorima, analizirani su rezultati koji su dobiveni na uzorku od 68 ispitanika, stonotenisera kadetskog uzrasta.Program rada sa ispitanicima realizovan je u šest stonoteniskih klubova iz Bosne i Hercegovine ( Tuzla, Brčko, Sarajevo, Doboj.).

Za antropometrijske karakteristike odredili smo jedanaest varijabli imajući u vidu njihov značaj za uspješnost izvođenja elemenata u savremenom stonom tenisu.

U području motoričkih sposobnosti izbor varijabli je izvršen na osnovu strukture stonoteniske igre te analize pouzdanosti i faktorske valjanosti što testovima daje dobre metrijske karakteristike.

Varijable za procjenu usvojenosti  elemenata sonoteniske tehnike odabrane su na osnovu analize strukture stonoteniske igre od kojih zavisi uspješnost u rješavanju tehničko-taktičkih zahtijeva same igre.Svi primjenjeni mjerni instrumenti analizirani su pojedinačno i u okviru skupova istraživanih prostora kojima su pripadali što je potvrdilo predpostavku da oni predstavljaju po mjernim karakteristikama, kriterijski dobro odabran uzorak.

Osnovni statistički parametri su na osnovu koeficijenta zakrivljenosti i izduženosti, pokazali normalnu raspodjelu rezulata.

Faktorskom analizom utvrdili smo strukturu istrživanih prostora ( motoričkog, situaciono-motoričkog i antropometrijskog ).

Kanoničko korelacionom analizom utvrdili smo stepen povezanosti motoričkih, situaciono-motoričkih sposobnosti i antropometrijskih karakteristika.

Regresiona analiza pokazala je veličinu uticaja prediktorskog sistema varijabli ( motoričke i antropometrijske ) na kriterijski sistem ( situaciono-motoričke ).

Zaključili smo da je potvrđena generalna hipoteza  H0  koja glasi : Očekuje se statistički značajan uticaj nekih antropometrijskih karakteristika i motoričkih sposobbnosti na uspješnost izvođenja situaciono-motoričkih sposobnosti stonotenisera, kao i statistički značajna povezanost među ispitivanim prostorima.

Na osnovu navedenog možemo konstatovati da neke antropometrijske karakteristike i motoričke sposobnosti imaju značajan uticaj na uspješnost izvođenja elemenata stonoteniske igre.

