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Cilj istraživanja je da se utvrdi učestalost meningeoma baze lobanje u odnosu na ukupan broj meningeoma kranijuma i ukupan broj svih tumora mozga. U toku istraživnja analiziran je neurološki nalaz i ovisnost nalaza o veličini i lokalizaciji meningeoma baze lobanje. Pored toga u okviru istraživanja utvrđena je vrsta i ovisnost patohistološkog nalaza o lokalizaciji, veličini, patohistološkoj vrsti i obimu hirurške redukcije meningeoma baze lobanje. 

Istraživanjima je dokazano slijedeće:

· meningeomi baze lobanje pokazuju manju učestalost od konveksitetnih meningeoma;

· da je neurološki nalaz ovisan o veličini i lokalizaciji meningeoma baze lobanje;

· ishod liječenja je ovisan o veličini, lokalizaciji i obimu hirurške redukcije meningeoma baze lobanje.

Istraživanjem se utvrdila korelacija kliničkih, neuroradioloških i intraoperativnih karakteristika intrakranijalnih meningeoma sa ishodom hirurškog liječenja, žele se utvrditi faktori koji su važni u nastsnku recidiva.

Na kraju je ustanovljeno da apostrofiranjem simptoma koji su često nespecifični za ovu vrstu tumora i pravovremenom dijagnostikom, moguće je uticati na smanjenje stope morbiditeta i mortaliteta intrakranijalnih meningeoma, pogotovo kada se pravilna dijagnoza često može postaviti jednostavno na osnovu kompjuterizirane tomografije.

