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Tretman neparazitarnih cisti jetre, koji je ranije bio uglavnom hirurski, indiciran je ako ciste uzrokuju simptome ili pokazuju brzi rast ili se pojave komplikacije koje su u vezi sa njima. Od 1991 godine pocela se primjenjivati laparoskopska tehnika u tretmanu cisti jetre. 

Perkutani tretman pruza mogucnosti da se tretira cista jetre aspiracijom sadrzaja ciste i ubrizgavanjem sklerozantnog sredstva a u upotrebi je najcesce koncentrovani alkohol a znatno rjede druga sklerozantna sredstva. Prema podacima iz dosadasnjih studija tretman benignih jetrenih cisti perkutanim tretmanom nije do kraja razjasnjen. 

Mi smo sproveli ovo istrazivanje sa namjerom da utvrdimo dali je sklerozacija neparazitnih benignih cisti jetre koncetrovanom otopinom 20% NaCI efikasnija i ima bolje rezultate nego sklerozacija koncetrovanim alkoholom. 

Ispitanici i Metode 

U kontroliranom pokusu 50 ispitanika bilo je randomizirano rasporedeno u dvije grupe. Jedna grupa ispitanika tretirana je hipertonicnom 20% otopinom NaCI a druga koncetrovanim 96% alkoholom. Demografske i klinicke karakteristike ispitanika, ishod tretmana i komplikacije su analizirane komparativno za obje grupe. Cilj tretmana bio je izcezavanje cisti do nivoa da se ne moze prezentirati na ultrazvuku ili da se prezentira kao jedva vidljiva mrljasta promjena. Drugi parametri uspjesnosti bili su promjena velicine rezidue tokom vremena, duzina hospitalnog boravka i komplikacije. 

Statisticka analiza uradena je koristeci MedCalc Windows verzija 8.1.00 (MedCalc Software, Mariakerke, Belgija). 

Rezultati su pokazali da je doslo do statisticki signifikantne redukcije volumena jetrenih cisti u obje grupe ispitanika tako da je srednja vrijednost volumena sa 717.5 ml smanjena na 23 ml za CI index od 95% (P<0.0001). Prosjecna procentualna redukcija volumena bila je 94.3% (raspon, 74.9-100%) i to za grupu sa skleroterapijom hipertonim NaCI 96.3% (raspon, 74.9-100%) a za grupu ispitanika sa skleroterapijom koncetrovanim alkoholom za 91.2% (raspon 76.9-100 %). Tokom tretmana 17 cisti (42.45%) je potpuno nestalo i to 45% u grupi sa skleroterapijom sa NaCI a 40% u grupi koja je sklerozirana sa koncentrovanim alkoholom. Hospitalni boravak trajao je jedan dan za sve pacijente. 

Zakljucci 

Perkutani tretman je siguran efikasan u tretmanu benignih jetrenih neparazitarnih cisti. Tretman sa koncetrovanim 20% NaCI i tretman sa koncentrovanim alkoholom kao sklerozantnim sredstvom pokazao je statisticki nesignifikantno razliCite rezultate uspjesnosti. 

