REZIME RADA

Ovaj rad predstavlja pokušaj sveobuhvatnog pristupa pacijentima oboljelim od akni vulgaris. Akne vulgaris su psihodermatoza koja se najčešće javlja u adolescentnoj dobnoj skupini. Mogu biti uzrok snažnog emocionalnog disbalansa i poredeći sa drugim dermatološkim oboljenjima akne imaju najsnažniji uticaj na psihički status bolesnika sa posljedičnim smanjenjem kvaliteta života. U radu je analiziran kvalitet života, nivo depresije i anksioznosti kod pacijenata sa akne vulgaris, te korelacija između kvaliteta života i kliničkog oblika akni vulgaris. Provedena je prospektivna studija na 90 ispitanika, podjeljenih u tri grupe s obzirom na klinički oblik akni vulgaris (10% akne komedonike, 80% akne papulopustuloze i 10% akne konglobate), uz veću zastupljenost ispitanika ženskog spola (60%) u odnosu na ispitanike muškog spola (40%).

Kvalitet života je evaluiran primjenom opšteg upitnika za mjerenje kvaliteta života kod dermatoloških pacijenata (Skindex-29), koji se sastoji od tri skale (skala emocija, skala simptoma i skala funkcionisanja). Utvrđeno je da je kvalitet života oboljelih od akni vulgaris značajno pogoršan. Kod ispitanika muškog spola nema statistički značajne razlike (p=0,155) u odnosu na klinički oblik akni vulgaris, a kod ispitanika ženskog spola razlika je statistički značajna (p=0,044). Kod akne komedonike i akne papulopustuloze prosječne vrijednosti kod oba spola su približno jednake, dok analizom ispitanika sa akne konglobate utvrđena je statistički značajna razlika između muškaraca i žena u skali emocija (95% CI: 0,269-0,512; p<0,0001), skali funkcionisanja (95% CI: 0,259-0,508; p<0,0001) i zbirnom skoru Skindex 29 (95% CI: 0,194-0,454; p<0,0001).

Za procjenu anksioznosti korišten je STAI (Spielberger's State and Trait Anxiety Inventory) upitnik za mjerenje anksioznosti kao stanja. Utvrđeno je da (85,6%) ispitanika ima umjeren i visok nivo anksioznosti. Nije bilo statistički značajne razlike u odnosu na klinički oblika akni vulgaris (p=0,575), a približno jednaka je bila zastupljenost ispitanika oba spola.

Za procjenu depresije korištena je SES Birlesonova skala. Utvrđeno je da se (82,2%) ispitanika nalazi u rizičnoj grupi i grupi sa izraženim znacima depresije. Nije bilo statistički značajne razlike u odnosu na klinički oblik akni vulgaris (p=0,0543), a približno jednaka je bila zastupljenost ispitanika oba spola.

U cilju dokazivanja korelacije između kvaliteta života i kliničkog oblika akni vulgaris procijenjen je kvalitet života primjenom CADI indeksa (The Cardiff Acne Dysability Index), kao specifične skala kod oboljelih od akni vulgaris. Utvrđena je statistički značajna razlika kvaliteta života u odnosu na klinički oblik akni vulgaris (p=0,008), te je dobijena i pozitivna korelacija (r=0,722) između kliničkog oblika akni vulgaris i vrijednosti CADI indeksa. Dakle što je teži klinički oblik akni vulgaris, to je veće pogoršanje kvaliteta života.
