REZIME RADA

Ključne riječi: sportisti, motoričke sposobnosti, kineziološki operatori, faktorska analiza, multivarijatna analiza kovarijanse.

Istraživanje je obuhvatilo 21-og studenta Fakulteta za tjelesni odgoj i sport koji su u aktivnom trenažnom procesu najmanje jednu godinu dana. U ovom istraživanju korišten je skup od 6 varijabli motoričkog prostora koje predstavljaju prostor eksplozivne snage i agilnosti.

Osnovni cilj ovog istraživanja je da se utvrde neposredni efekti primjene kinezioloških operatora na ispoljavanje eksplozivne snage i agilnosti. Na osnovu rezultata dobijenih primijenjenim statističkim metodama (faktorska analiza, T-test za male zavisne uzorke i multivarijatna analiza kovarijanse) možemo reći da će se na osnovu primijenjenih analiza utvrditi kvalitativne i kvantitativne promjene tj efekti primijenjenih eksperimentalnih kinezioloških operatora zagrijavanja u odnosu na kontrolni program zagrijavanja.

Smatramo da smo u ovom radu odabrali adekvatne i svjetski standardizovane testove visokih metrijskih karakteristika koji pokrivaju prostore eksplozivne snage i agilnosti a koji su značajni za sve sportske igre. 

Također potrebno je naglasiti da dobijeni rezultati odnosno informacije mogu biti polazna osnova tj novi koncept planiranja i programiranja zagrijavanja u pripremnom dijelu školskog ili trening sata.. 

