REZIME MAGISTARSKOG RADA

       Antibiotska profilaksa (hemioprofilaksa) se  definira kao primjena antimikrobnih lijekova  u odsutnosti simptoma infekcije, a u cilju spriječavanja ili smanjivanja učestalosti infekcije nakon operativnog zahvata. Neadakevatno primjenjivanje hemioprofilakse dovodi do veće učestalosti infekcije operativne rane ili do razvoja rezistentnih sojeva mikroorganizama uz veće troškove liječenja.

        Cilj ovog rada je bio da se utvrdi učestalost infekcije hirurške rane u pacijenata u kojih je hemioprofilaktička zaštita provedena primjenom cefazolina i gentamicina te utvrdi učestalost infekcije hirurške rane u pacijenata u kojih je došlo do odstupanja u provođenju hemioprofilaktičke zaštite. 

       Rezultati ovog istraživanja su pokazali da je pravilan hemioprofilaktički protokol značajan faktor u sprečavanju nastanka postoperativne infekcije rane i samim tim bržeg izlječenja pacijenta. U ovom radu su tretirane dvije grupe pacijenata. Broj pacijenata sa infekcijom u grupi koja je primala cefazolin i gentamicin (testirana grupa) je signifikantno manja u odnosu na grupu u kojoj je korišten samo cefazolin ili u grupi koja je bila kontrolna tj. kombinacija cefazolina i gentamicina signifikantno prevenira pojavu infekcije. Istraživanjem je utvrđeno da dužina trajanja hospitalizacije korelira sa pojavom infekcije u grupama kod kojih nije poštovan hemioprofilaktički protokol. Signifikatno je produženo i trajanje antibiotske terapije u grupama kod kojih nije poštovan hemioprofilaktički protokol. U radu se registruje  signifikatna povezanost između infekcije, dužine ležanja i dužine antibiotske terapije.

