Rezime rada

ZAJEDNIČKI CILJ ISTRAŽIVAČKO – RAZVOJNIH AKTIVNOSTI U DOMENU ENERGIJE SU EFIKASNIJE, EKONOMIČNIJE, EKOLOŠKI ČIŠĆE I FLEKSIBILNIJE KORIŠTENJE PRIMARNIH ENERGENATA, OD KOJIH UGALJ IMA POSEBNO MJESTO. U RADU SU KROZ  SVEOBUHVATNU ANALIZU EFIKASNOSTI TERMOENERGETSKIH POSTROJENJA DATE MOGUĆNOSTI POVEĆANJA EFIKASNOSTI, POREDEĆI RAZNE TEHNOLOGIJE  DOSTUPNE DANAS, KAO I TEHNOLOGIJE KOJE SU U FAZI RAZVOJA. EFIKASNOST SE TRETIRA NE SAMO SA ASPEKTA EKONOMSKIH UŠTEDA, NEGO I KROZ EKOLOŠKI PRIHVATLJIV NAČIN KORIŠTENJA PRIMARNIH GORIVA, A POSEBNO UGLJA.

KROZ RAD SE OPISUJU SVI SEGMENTI EFIKASNOSTI, ZAKONSKE REGULATIVE, ENERGETSKE POLITIKE, DO FAKTORA KOJI UTIČU NA IMPLEMENTACIJU ODREĐENIH TEHNOLOGIJA, KOJE AFIRMIŠU VEĆU EFIKASNOST I TEHNOLOGIJA KOJE KORISTE DOMAĆI PRIMARNI ENERGENT - UGALJ.

U RADU SU DATI I BUDUĆI SCENARIJI ENERGETSKE POLITIKE BAZIRANE NA ENERGETSKOJ STRATEGIJI EVROPE, KAO I STUDIJE WEC-a, TE POZICIJE ENERGETSKE POLITIKE U BiH U ODNOSU NA EU.

RAD TRETIRA EFIKASNOST TERMOENERGETSKIH POSTROJENJA SA VIŠE ASPEKATA I UPUĆUJE NA METODE ZA  POVEĆANJE EFIKASNOSTI.

U ANALIZI TEHNOLOGIJE ČISTOG UGLJA  OBRAĐENE SU DVIJE STUDIJE SLUČAJA I SMANJENJE EMISIJE CO2  U TERMOENERGETSKIM POSTROJENJIMA..
