REZIME RADA

Jedan od največih problema današnjice je sve veće i intezivnije zagađenje okoliša, a posebno hidrosfere. Zbog toga je danas veliki broj ljudi na planeti Zemlji žedno, tačnije negdje oko 1/3. Na prostoru Bosne i Hercegovine  još uvjek u pojedinim područjima postoje značajne zalihe očuvane slatke vode koja može biti upotrijebljena za uredno i kvalitetno vodosnadbjevanje te proizvodnju zdrave hrane. Cilj ovog magistarskog rada je pokazati kakav uticaj imaju silikatne alge ( Bacillariophyta) kao bioindikatori na procjenu kvaliteta tekučih voda.

Istraživanje obavljeno na područjiu Bratunca i to na 11 lokaliteta u tri serije tokom različitih giodišnjih doba. Istraživanje zapoćeto u decembru mjesecu 2006. godine a završeno fitocenološkim snimanjem tokom 2008 godine. Tokom istraživanja uzet je uzorak fitobentosa te je analiziran standardnom metodom za određivanje silikatnih algi u labaratorij Centra za ekologiju i prirodne resurse na Prirodno-matematičkom fakultetu Univerziteta u Sarajevu. Takođe tokom ovih istraživanja u dva navrata uzet je uzorak vode te je izvršena hemijska analiza takođe u Centru za ekologiju iprirodne resurse na Prirodno-matematičkom fakultetu Univerziteta u Sarajevu.

Istraživanje obavljeno na Glogovskoj rijeci koja je desna pritoka rijeke Drine te na dva manja potoka koji su pritoke Glogovske rijeke.

Istraživanja su pokazala da je indeks saprobnosti i klasa boniteta na ispitivanim lokalitetima na dva potoka (Hranaćkom i Cerovaćkom) na zavidnom nivou i da se sa aspekta hemijske analize i ispitivanja fitobentosa radi o veoma čistoj vodi.

Ispitivani lokaliteti na Glogovskoj rijeci pokazali su značajan uticaj antropogenih faktora a prije svega uticaj fekalnih voda, organskih i drugih onečišćenja što je uslovilo pojavljivanje večeg broja razlićitih vrsta algi a i povečane vrijednosti rezultata hemijske analize ( nitratnih, fosfatnih, amonijum jona).

Rezultati istraživanja pokazuju da ispitivani vodotoci kao i samo ispitivano područje još uvjek ima relativno dobro očuvane vodotoke i samu životnu sredinu.

U svakom slučaju lokalna zajednica zajedno sa lokalnim stanovništvom trebala bi u narednom periodu pokrenuti aktivnosti na smanjenju trenutnih onečišćenja na ovom području a prije svega smanjenje izlijevanje fekalnih otpadnih voda u vodotoke i odlaganje smeča.

Za rješenje ovih problema bilo bi neophodno izgraditi kanalizacionu mrežu sa kolektorima kao i obezbjediti redovno odvoženje smeća sa ispitivanog područje na zato predviđena mjesta tj.gradsku deponiju.

