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Sve aktivnosti, privatne i poslovne, svakodnevno prati mnoštvo rizika koji su raznovrsni kako po intenzitetu tako i po učestalosti nastupanja. Stoga rizik menadžmentom je neizostavne komponenta poslovanja kompanije, razvoja privrede i svakodnevnog života pojedinca je velika što je došlo do izražaja za vrijeme posljednje finansijske krize. To se odnosi na razvijene zemlje, ali i zemlje koje su u fazi razvoja. 

Zemlje koje danas teže ostvariti užurban razvoj zasigurno su između ostalih i zemlje Zapadnog Balkana, a one to nastoje iskazati kroz svoj put ka članstvu u Evropskoj uniji. Proces pridruživanja Evropskoj uniji sa sobom nosi mnoge promjena, pa tako i promjene u oblasti rizik menadžmenta i osiguranja. Sa usvajanjem zakona EU sve zemlje kandidati i potencijalni kandidati za članstvo jačaju svoje pravno uređenje što je pretpostavka razvoja. 

Približavanjem Evropskoj uniji zemlje Zapadnog Balkana morat će vršiti strukturne promjene (donositi različite zakone, mijenjati ekonomsko i socijalno okruženje, itd.) što će doprinijeti razvoju rizik menadžmenta i osiguranja u datim zemljama. Dosadašnje aktivnosti na pridruživanju Evropskoj uniji i razvoj rizik menadžmenta i osiguranja u zemljama zapadnog Balkana pokazali su da ta dva procesa su u direktnoj kauzalnoj vezi.
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