REZIME RADA

Iako je problem prigušenja vibracija u automobilima prisutan jos od nastanka automobila, aktivni pristup ovom problemu je tek novijeg datuma. Obzirom da aktivni pristup podrazumijeva korištenje aktuatora visokih performansi, sistemi aktivnog ovjesa su osuđeni na primjenu u serijama automobila visoke klase a u skorije vrijeme i u automobilima srednje klase. 

Ovaj rad se bavi upravljanjem sistemom aktivnog ovjesa. Obzirom da se ovjes automobila, kao objekat upravljanja, javlja u multivarijabilnoj formi prirodno se nameće multivarijabilni pristup prilikom dizaina upravljanja. Zbog toga su u poglavlju 1 obrađeni linearni multivarijabilni sistemi. 

Da bi se mogli razviti robustan dizain, neophodno je bilo savladati načine modelovanja neodređenosti koje se pojavljuju u sistemu. Zbog toga se u poglavlju 2, bavimo neodređenostima i analizom robustnosti sistema. U poglavlju 3 predstavljene su tehnike dizaina robustnog upravljanja koje ce biti koristene prilikom dizaina robustnog upravljanja ovjesom automobila.  

U poglavlju 4, razvijeni su matematički modeli koji, ovjes automobila i neodređenosti koje se u njemu pojavljuju prevode jezik matematike. Na osnovu ovih modela i na osnovu predstavljenih tehnika robustnog upravljanja u poglavlju 5 razvijeni su različiti robustni kontroleri. Za svaki od dobijenih kontrolera izvršena je robustna i komparativna analiza te je izvršen izbor kontkretnog upravljanja. Na kraju je izvršena redukcija reda kontrolera i ponovo robustna analiza upraljanja. 

Time je dizain robustnog aktivnog prigušenja vibracija u automobilima sintetiziran, analiziran i validiran. 

