REZIME RADA

Istraživanje polazi od predpostavke da inkluizivno obrazovanje učenika sa intelektualnim teškoćama doprinosi razvoju akademske kompentencije kroz unapređenje akademskih postignuća i školske motivacije, te smanjenju nepoželjnih oblika ponašanja.

Osnovni cilj istraživanja bio je da se ispitaju mogućnosti unapređenja akademske kompetencije 25 učenika sa intelektualnim teškoćama u inkluzivnom obrazovanju kroz procjenu akademskih postignuća, motiva i motivacije i nepoželjnih oblika ponašanja i da se ispitaju efekti primjene individualno edukacijskog programa.

U skladu sa ciljem istraživanja postavljena je je jedna glavna hipoteza i tri podhipoteze koje izražavaju predpostavku da kontinuirana podrška stručnog mobilnog tima doprinosi akademskom postignuću, motivaciji i smanjenju nepoželjnih obilka ponašanja učenika sa intelektualnim teškoćama u inkluzivnom obrazovanju.

Istraživanjem je obuhvaćeno 25 učenika sa intelektualnim teškoćama u inkluzivnom obrazovanju.

U svrhu procjene rada stručnog mobilnog tima podršci djeci sa intelektualnim teškoćama  primjenjen je mjerni instrument : Dijagnostička baterija za procjenu postignuća-DAB-3, Check lista za procjenu motiva i motivacije u školskom učenju, Skala adaptivnog ponašanja AAMD II dio. Istraživanje je sprovedeno u pet sarajevskih osnovnih škola.

Stručna defektološka podrška sastojala se u identifikaciji učenika sa intelektualnim teškoćama, kreiranje, pisanje, provođenje i evaluacija individualno edukacijskih programa.

Značajnost razlika između aritmetičkih sredina testirane su T-testom za male zavisne uzorke. 

Regresijska analiza primjenjena je na  test motivacije za školsko učenje i test akademsko postignuće učenika sa intelektualnim teškoćama u inkluzivnom obrazovanju. Personovim koeficijentom korelacije izračunata je povezanost incijalnog i finalnog testa akademsko postignuće i testa motiva i motivacije za školsko učenje učenika sa intelektualnim teškoćama u inkluzivnom obrazovanju.

Rezultati istraživanja potvrdili su većinu predpostavki i služe kao osnova za poboljšanje inkluzivnog obrazovanja djece sa intelektulanim teškoćama u Kantonu Sarajevo.

