REZIME RADA

Ključne riječi: učenici, morfološke karakteristike, motoričke sposobnosti, situacionomotorički testovi, regresiona analiza, kanonička korelaciona analiza.

U ovom istraživanju primjenjeno je 9 varijabli za procjenu morfoloških karakteristika, 16 za procjenu motoričkih sposbnosti i 9 varijabli za procjenu motoričkog znanja učenika.

Generalni cilj ovog istraživanja je bio da se utvrde uticaji  prediktorskih sistema morfoloških karakteristika i bazičnih motoričkih sposobnosti na kriterijski sistem tj. na rezultate situaciono-motoričkih testova sportskih igara: košarke, odbojke i rukometa  kod učenika muškog pola uzrasta 16-17 godina.

Na osnovu rezultata regresione analize možemo konstatovati da se na osnovu antropometrijskih dimenzija i motoričkih sposobnosti može izvršiti predikcija rezultata valorizacionog modela za procjenu motoričkog znanja košarke, odbojke i rukometa. 

Rezultati kanoničke korelacione analize pokazuju da ova tri istraživana antropološka prostora imaju statistički značajne koeficijente kanoničke korelacije.

Praktični i teoretski značaj rada zasnovan  na dobivenim podacima može se ogledati u mogućnosti izbora, programiranja, praćenja i ocjenjivanja nastavnih planova i programa.

