REZIME RADA

Transformator je glavni dio transformatorske stanice. Za održavanje transformatora vrlo je bitno utvrditi u kakvom je stanju izolacija odnosno potrebno je uraditi dijagnostiku transformatora. 

Za dijagnostiku transformatora koriste se mnogobrojne metode. Dijagnostičke metode se dijele na električne i laboratorijske. U ovom radu i električne i laboratorijske metode su podijeljene na klasične i nove dijagnostičke metode. Mjerenjima na različitim transformatorima urađene su usporedbe i analize istih, te je potvrđeno da su laboratorijske metode tačnije i daju više informacija o izolacionom sistemu transformatora. U radu su ukratko opisane metode koje su korištene i njihove mogućnosti. Najpouzdanija laboratorijska metoda je klasična metoda DGA. U odnosu na DGA metoda HPLC i metoda mjerenja stepena polimerizacije papira daje potpunu informaciju o degradaciji čvrste izolacije. HPLC metoda kao uzorak koristi ulje, a metoda stepena polimerizacije koristi papir. Za određivanje vlage u ulju koristi se Karl-Fišerov metoda. Nova metoda NIR spektroskop za određivanje vlage u papiru kod nas se ne koristi. Pouzdana električna metoda za dijagnostiku transformatora je nova električna metoda RVM za mjerenje povratnog napona.

U radu je objašnjeno štetno prisustvo vode u izolacionom sistemu  transformatora i zašto je važna dobra oksidaciona stabilnost ulja, te uticaj temperature na izolacione sisteme transformatora.

Procjena životnog vijeka transformatora je ustvari mjerenje oksidacione stabilnosti ulja odnosno koliko je ulje stabilno na oksidaciju.

Zaključak ovog rada je da ne postoji jedna određena metoda, već se koristi više dijagnostičkih metoda da bi se dobila kompletna informacija o izolacionom sistemu transformatora.
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