REZIME RADA


U ovom radu analizirana su osnovna svojstva koja metalni materijali moraju posjedovati da bi se mogli primjenjivati za izradu medicinskih implantata, a to su: netoksičnost, izuzetna otpornost prema koroziji, izdržljivost, čvrstoća i žilavost. Također, implatantni metalni materijal na bazi nehrđajučeg čelika mora se odlikovati izrazitom biokompatibilnošću, odnosno, izrazitim afinitetom ćelija prema površini metalnog implantata.


Empirijska saznanja sugerišu da do pojave korozije metala u živom organizmu dolazi usled prisustva C1¯ iona, pa je iz tog razloga za praćenje i simuliranje korozije korišten rastvor za infuziju koji sadrži 0,9% NaCl. Međutim, s obzirom da u navedenom slanom rastvoru nedostaju neke komponente koje sadrže tjelesne tekućine, za in vitro ispitivanja korištena je i Ringerova otopina, zbog toga što svojim hemijskim sastavom odgovara fluidima u ljudskom organizmu.


Kao materijal za ispitivanja korišteni su čisti materijali i nehrđajući čelik AISI 316L. Elementi koji ulaze u sastav metalnog implantata na bazi nehrđajućeg čelika su normalno prisutni u organizmu. To su prije svega Cr, Ni, Mo, Mn, i pripadaju grupi esencijalnih elemenata u tragovima.


Voltametrijskom linearnom polarizacijom određeno je ponašanje metalnog implantata na bazi nehrđajućeg čelika u infuzionoj i Ringerovoj otopini i pokazano je da bolju stabilnost implantat ima u Ringerovoj otopini.


Također, je dokazano da metalni implantat pokazuje sklonost lokalnoj tj. piting koroziji. Ekstrapolacije Tafelovih pravaca izvedena je sa svrhom da se iz polarizacijskih krivulja odrede pokazatelji opće korozije Ekor, jkor, ba, bc. 

