REZIME MAGISTARSKOG RADA
Lumbalni bolni sindrom (LBS) je jedan od najčešćih somatskih prezentacija, a depresivnost je najčešći mentalni problem kod pacijenata koji se javljaju ljekaru primarne zdravstvene zaštite. U zajedničkom djelovanju imaju nepovoljan uticaj na kvalitet života, smanjenu funkcionalnost pacijenata i velike troškove zdravstvene zaštite.
Cilj istraživanja je bio ustanoviti učestalost (LBS) u odnosu na spol, dob i etiološke faktore za bol, zatim utvditi nivo intenziteta bola i depresivnosti pacijenata sa LBS-om, komparirati intenzitet bola i nivo depresivnosti kod pacijenata sa LBS-om.
Istraživanje je bilo prospektivno i provedeno praćenjem ispitanika sa LBS-om u Zdravstvenoj stanici Buturović Polje u ruralnoj sredini, u ordinaciji ljekara primarne zdravstvene zaštite u trajanju od 1.7.2009.g. do 1.7.2010.g. Uzorak je sastavljen od 80 ispitanika,, životne dobi od 18-69 godina. Procjena intenziteta bola je provedena sa VAS i VRS skalom, nivo funkcionalnosti pacijenata sa Oswestry skorom, a depresivnost sa Hamilton-ovom i Zung-ovom skalom. Terapija LBS se sastojala od edukacije o zaštitnim položajima za lumbalni dio kičme, terapije vježbom za LBS i medikamentozne terapije (7 dana).
Od 80 ispitanika sa LBS-om češće su bile žene (57.5%), sa prosjekom starosti od 48±11 godina i u značajno većem procentu su bili zastupljeni pacijenti sa hroničnim LBS-om (71.2%). Iispitanici bili u najvećem broju poljoprivrednici (36%) koji su zbog svog rada češće izloženi riziko faktorima za nastanak LBS-a. Prosječna vrijednost intenziteta boli ocjenjene VAS skalom prije terapije je iznosila 4.23±1.94, dok je poslije terapije iznosila 1.9±1.51. Ova prosječna razlika od 2.28 je bila statistički signifikantna (pO.OOOl). Medijana vrijednost VRS prije terapije je iznosila 2, dok je poslije terapije iznosila 1, razlika je bila statistički signifikantna (p<0.0001). Zung skora nakon terepije je bio manjih vrijednosti i ta razlika prije terapije I poslije terapije je bila statistički signifikantna (pO.OOOl). Prosječna vrijednost Hamilton-ovog skora prije terapije je iznosila 7.89±4.83, dok je poslije terapije iznosila 6.49±4.57. Dakle, postojala je prosječna razlika u vrijednostima od 1.4 koja je bila statistički signifikantna (p<0.0001).
Intenzitet bola nakon primjenjene terapije za lumbalni bolni sindrom je značajno smanjen i kod pacijenata bez depresivnosti i kod pacijenata sa depresivnošću. Depresivnost nije bio značajan prediktor za smanjenje intenziteta bola nakon terapije. Dakle, primjenjena medikamentozna terapija, edukacija i printani materijal o primjeni zaštitnih položaja i vježbi u kućnim uslovima, su imali direktnog uticaja na smanjenje i depresivnosti i bola kod pacijenata sa LBS-om.
