REZIME RADA

Električna energija kao roba kojom se trguje, zahtijeva pouzdanost osiguravatelja, te mora biti pouzdana u pojmovima neprekidnosti napajanja i mjerila da se očuvaju određeni standardi odnosno norme. S druge strane, ne kao drugi proizvodi, električna energija može proći mnoge promjene krećući se sa mjesta gdje se proizvodi do točke gdje se dostavlja. U većini slučajeva korisnici se žale na loš kvalitet opskrbljivanja uzrokujući skupe prekide u produkcijskim tehnološkim procesima.

Iako je većina korisnika osjetljiva na kratkotrajne smetnje i uključeni su sa time u trenutačni ekonomski gubitak, postoji čitav niz problema koji utječu na kvalitet električne energije, kao što su harmonici i nesimetrije napona.

Ovaj rad opisuje ispitne tehnike, kriterije i norme, te metode za analizu i klasifikaciju rezultata ispitivanja kvaliteta električne energije, pomoću sofisticirane mjerne opreme i naprednih metoda monitoringa. 

Osnovni cilj istraživanja jeste da na osnovu dobivenih rezultata mjerenja i međunarodnih propisa predloži korektivne mjere koje treba preduzeti u cilju saniranja defekata i eventualnog negativnog povratnog djelovanja potrošača na elektrodistributivnu mrežu.

Metode prezentirane u radu primjenjive su na bilo koju vrstu potrošača odnosno korisnika električne energije.

