REZIME RADA

 Sadašnji način prolaza širokog čela kroz vezne uskope koji se nalaze na otkopnoj fronti baziran na ogromnoj dodatnoj podgradi ima velikim negativan uticaj na proizvodni kapacitet, sigurnost i proizvodne efekte. Ovaj rad prikazuje rješenje bazirano na zapunjavanju uskopa i prolazu kroz zasipni materijal normalnim kretanjem čela (rezanjem) kao i kroz ugljeni sloj.
Pored prikaza sadašnjeg stanja rudnika, eksploatacionih uslova u ležištu i tehnologije širokočelnog otkopavanja,  u ovom magistarskom radu je dat opis, analiza i ocjena sadašnjeg sistema prolaza mehanizovanog širokog čela kroz vezne uskope, prikazani i analizirani mogući sistemi prolaza, te po tehničkim, sigurnosnim i ekonomskim kriterijima, izvršen izbor najpovoljnije tehnologije prolaza, tj. tehnologije sa zapunjavanjem uskopa. Pri tome su korištena iskustava dosadašnjih rješenja prolaza  kompleksno-mehanizovane opreme kroz uskope, kako u Rudnicima Kreka, tako i drugim rudnicima.

Rad se bazira na originalnoj ideji uz korištenje savremenih tehničko-tehnoloških dostignuća u oblasti zapunjavanja otkopanih prostora kod podzemne eksploatacije mineralnih sirovina. 

