REZIME RADA

Cilj ovog  rada je istraživanje i analiza demografskih promjena općine Vogošća u drugoj polovini XX i  početakom XXI stoljeća. U okviru ove teme galavni zadatak predstavlja analiziranje  karakteristika demografkog razvoja općine Vogošća.

   
 Prije analize demografskog razvoja u radu će biti istražene i prezentovane osnovne prirodno- geografske i društveno- geogrfske karakteristike, kao uslovi naseljavnja općine Vogošća. Ovi uslovi su jedan od najznačajnijih uslova njenog demografskog razvoja.

      
Analizom prvog perioda demografskog razvoja od 1961. do 1991.godine, obuhvaćeno je kreatnje ukupnog broja stanovnika, prirodno i mehaničko kretanje, strukture stanovništva, domaćinsva u općini Vogošća, geografski razmještaj  i seosko i gradsko stanovništvo.

      
 Za period nakon agresije na BiH, analizirana su osnovna demografska obilježja općine po procjeni FZS , u periodu od 1998. do 2008. godine i to: kretnje ukupnog broja stanovnika, prirodno i mehaničko kretanje, strukture stanovništva i geografski razmještaj stanovništva. Posebno je analizirana tematska cjelina stanovništvo kao faktor privrednog razvoja.

      
 Na osnovu dobivenih podataka demografskog razvoja općine Vogošća u periodu od 1961. do 1991. godine moći će se sagladti dinamika demografskog razvoja u perodu nakon Drugog  svjetskog rata općine u poređenju sa dinamikom demografskog  razvoja BiH.

          
 Na osnovu analize u periodu od 1998. do 2008. godine moći će se sagledati kakve  su promjene demografskog razvoja  Općine Vogošća u poređenju sa Kantonom Sarajevo i FBIH, koje su nastale kao posljedica ratnih i poslije ratnih dešavanja. Ratna dešavanja u velikoj mjeri imaju veliki uticaj  na ukupan društveni  i  ekonomski razvoj općine kao
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