REZIME RADA

U ovom radu je obrađena problematika primjene optičkih kablova u izgradnji pristupnih mreža te izvršena usporedna analiza primjene različitih tehnologija u optičkim pristupnim mrežama.

Cilj rada je  dokazati  opravdanosti uvođenja različitih tehnologija  prenosa signala po optičkom kablu kako bi se izvršio adekvatan prelaz sa tradicionalnih (bakarnih) mreža na optičke pristupne mreže.

Rad je koncipiran u sedam poglavlja. 

Na početku je dat pregled parametara optičkog vlakna i aspekti njegove primjene u prenosu signala. Obrađeni su takođe i standardi koji generalno opisuju optička vlakna sa mogućim primjenama. 

U drugom poglavlju je dat pregled osnovnih komponenata koje se koriste u optičkim pristupnim mrežama, prije svega pasivnim mrežama. Nadalje, obrađene su postojeće tehnologije koje trebaju biti zamijenjene ili nadopunjene sa optičkim kablovima. Optičke pristupne mreže su obrađene sa aspekta primjene različitih tehnoloških rješenja, odnosno postupaka obrade i pakovanja podataka te prenos preko optičkog vlakna. Data je usporedna  analiza primjene pojedine tehnologije sa prednostima i nedostatcima za različite slučajeve.

U dijelu obrade ekonomskih aspekata implementacije optičkih pristupnih mreža analizirani su efekti primjene pojedinih topologija mreža i pogled na ukupne troškove izgaradnje jedne takve mreže.  

 Na kraju je analiziran koncept izgradnje pristupnih mreža u BH Telecomu te mogućnosti i varijante prelaska sa bakarnih na optičke pristupne mreže. 

