REZIME RADA

Magistarski rad Ante Jeličića ,dipl. ing. rud. Pod naslovom « Metode stabilizacije kosina stijenskog masiva na cestama» sastoji se od 94 stranice, 34 slike i 12 tablica.,u slijedećim poglavljima:uvod, tehnologija iskopa i izrada pokosa,utjecajni faktori na stabilnost pokosa i uzroci nestabilnosti,metode stabilizacije i zaštite pokosa i zaključak.

Izrada usjeka i zasjeka kod izgradnje prometnica sastoji se od radnih procesa: kopanja, utovara i transporta.Da bi to bilo moguće mora biti zadovoljen uvjet:sile kopanja moraju biti veće od otpora kopanju. Ako se radi o čvrstim stijenama ovaj uvjet je teško zadovoljiti pa se razaranje radne sredine izvodi miniranjem. Za dobivanje stabilnih pokosa vrlo važno je primijeniti moderne tehnike miniranja i prilikom utovara pažljivo čistiti pokose. Stabilnost pokosa izgrađenih u čvrstim stijenama bitno zavisi od ispucalosti. Ispucalost stijenske mase utječe na oblik nestabilnosti a time i na izbor metode stabilizacije i zaštite pokosa.

U radu su obrađene metode stabilizacije i zaštite pokosa: pocinčanim čeličnim mrežama, čeličnim užadima, mlaznim betonom, geotehničkim sidrima, geosinteticima, zidanjem kamenih zidova, gabionskim zidovima, ozelenjavanjem, injektiranjem, pilotima, ublažavanjem nagiba kosine, primjenom potpornih konstrukcija. Nestabilni i oslabljeni dijelovi pokosa moraju se stabilizirati i trajno zaštititi nekom od analiziranih metoda koja tehnički zadovoljava i ekonomski je prihvatljiva. U radu su analizirane mogućnosti kombinacija navedenih metoda. Građevinski radovi mijenjaju izgled površine terena što dovodi do izmjene vegetacije. Kod izbora metode zaštite pokosa mora se uzeti u obzir mogućnost rekultivacije i uklapanja u okoliš. Pokosi su geotehnički objekti koji stabilni i zaštićeni omogućuju siguran promet.

