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Anatomija i patologija venskog sistema donjih ekstremiteta je dugo vremena bila zanemari​vana tema u naučno istraživačkom radu. Danas je tromboza krvnih sudova bolest koja je po​stala interdisciplinarna tematika kako dijagnostičkih grana medicine kao što su transfuzijska medicina i radiologija, tako i terapijskih grana kao što su interna medicina i vaskularna hirur-gija. Anatomske varijacije površnih vena mogu igrati jednu od važnih uloga kod pojave tromboze dubokih vena donjih ekstremiteta.

Cilj istraživanja je bio ispitati zastupljenost dominantnog tipa distribucije površnih vena do​njih ekstremiteta, te ispitati povezanost tromboze površnih i dubokih vena donjih ekstremiteta sa varijacijama površnih vena donjih ekstremiteta.

Uzorak koji je korišten u studiji sastojao se od ukupno 180 ispitanika podvrgnutih ascenden-tnoj kontrastnoj flebografiji donjih ekstremiteta. Uzorak je obuhvatao ukupno 59 muškarca i 121 ženu. Cjelokupan broj ispitanika u studiji podijeljen je u četiri skupine ispitanika: ispita​nici bez varijacija površnih vena donjeg ekstremiteta bez DVT i varikoziteta (kontrolna gru​pa), ispitanici bez varijacija površnih vena donjeg ekstremiteta sa DVT i/ili varikozitetima, skupina ispitanika sa varijacijama površnih vena bez DVT i varikoziteta i skupina ispitanika sa varijacijama površnih vena sa DVT i/ili varikozitetima. Dodatna podjela cjelokupne skupine obuhvatala je ispitanike bez varijacija površnih vena donjih ekstremiteta (dominantna skupina) i ispitanike sa varijacijama površnih vena donjih ekstremiteta. Iz ispitivanja su bili isključeni pacijenti sa sekundarnom trombozom vena (onkološki i endokrinološki pacijenti, pacijenti sa urođenim i stečenim koagulopatijama, te pacijenti na hemodijalizi).

Vizuclizacija površnih vena donjih ekstremiteta urađena je pomoću kontrastne flebografije na Klinici za Radiologiju JZU UK.C Tuzla uz pomoć IMPAX sistema za interaktivnu vizueli-zaciju radioloških nalaza. Kontrastnom ilcbografljom je utvrđen topografski položaj i varija​bilna anatomija vena i eventualno prisustvo i lokacija tromboze u površnim i dubokim venama donjih ekstremiteta.

Dominantni tip distribucije površnih vena donjih ekstremiteta (tip bez varijacija) obuhvataoje ukupno 97 ispitanika (53.89%). dok je ostatak od 83 ispitanika imao neku od varijacija povr šnih vena donjih ekstremiteta (46,11%). Skupina ispitanika bez varijacija površnih vena do​njih ekstremiteta kod muškaraca pokazala je dominantne lokalizacije trombotskih promjena u v. poplitei (50%) i v. femoralis (25%), dok je kod žena lokalizacija prvenstveno obuhvatala v. tibialis anterior, v. tibialis posterior i v. fibularis istovremeno (28,57%), te v. tibialis anterior (14,29%) i v. femoralis (14,29%). Skupina ispitanika bez varijacija površnih vena donjih eks​tremiteta sa variksima pokazala je ujednačenu distribuciju varikoziteta u obje spolne skupine. Kod muškaraca su varikozne promjene zahvatale u 52,63% slučajeva potkoljenicu difuzno, dok je kod žena taj procenat bio neznatno viši 58,62%.

Najzastupljeni)a varijacija u skupini muškaraca bila je duplikacija v. saphenae magnae u 53,85% slučajeva, dok je ta procentualna zastupljenost u skupini žena iznosila 57,89%. Topo​grafske varijacije safenopoplitealnog ušća izvan fossae popliteae su u skupini muškaraca po​kazale procentualnu zastupljenost od 53,85%, dok je u skupini žena ta vrijednost iznosila 63,16% u odnosu na broj ispitanika u toj skupini. U skupini ispitanika sa varijacijama površnih vena donjih ekstremiteta i DVT-om kod muškaraca je dominantna lokalizacija tromboze bila v. poplitea (66,67%) i v. femoralis (16,67%), dok je kod žena to bila v. tibialis posterior (27,25%). Najčešće lokalizacije varikoznih promjena na donjim ekstremitetima kako u skupini sa dominantnom distribucijom površnih vena, tako i u skupini sa varijacijama vena bile su potkoljenica difuzno i medijalni dio potkoljenice, dok je duboka venska tromboza u skupini muškaraca zahvatala prvenstveno v. popliteu i v. femoralis, dok je u skupini žena prvenstvena lokalizacija v. tibialis anterior, v. tibialis posterior i v. fibularis. Sve skupine u studiji su poka​zale veći udio ženske populacije, kako kod prisustva varijacija površnih vena donjih esktre-miteta, tako i kod dijagnostikovanja varikoznih i trombotskih promjena u venama. Istra​živanjem se nije mogla uspostaviti korelacija između postojanja varijacija površnih vena do​njih ekstremiteta i nastanka površne i duboke venske tromboze.

