REZIME RADA

Ključne riječi: morfološke karakteristike i motoričke sposobnosti.

Tjelesni odgoj i sportski trening, po svom značenju  u vaspitno-obrazovnom području, treba da utiče na svestran razvoj ličnosti, kroz koncipirani rad tako da nastava tjelesnog odgoja i sportski trening treba da bude zastupljena od najnižeg uzrasta (predškolskih ustanova) pa do mladalačkog uzrasta (fakulteta). 

Osnovni cilj ovog istraživanja je utvrđivanje kvantitativnih razlika i strukturalnih razlika morfoloških karakteristika, i motoričkih sposobnosti, kao posljedica bavljenja sportom kod dječaka uzrasta od 12 do 15 godina sportaša, i dječaka uzrasta od 12 do 15 godina koji se ne bave sportom.

Na uzorku od 192 ispitanika primjenjeno je 12 varijabli za procjenu morfoloških karakteristika, 16 varijabli za procjenu motoričkih sposobnosti.

Rezultati T- testa nam ukazuju da postoje statistički značajne razlike nekih varijabli

za procjenu morfoloških karakteristika, motoričkih sposobnosti kod grupa ispitanika sportista i nespostista u 5 i 6 razredu i u 7 i 8 razredu.

  Faktorskom analizom-metodom kongruencije utvrđeno je da među grupama ispitanika sportista i nespostista u 5 i 6 razredu i u 7 i 8 razredu postoje značajne strukturalne razlike.

Sve postavljene hipoteze su u potpunosti potvrđene.

