SAŽETAK
Osnovni cilj ovog magistarskog rada je pokazati postupak mjerenja mase mehanizma gornje obrtne gradnje bagera SRs (H) 220 9,5/0,5 i određivanje položaja njegovog težišta, a sve u funkciji provjere statičke stabilnosti istog. Postupak mjerenja mase i računanja koordinata težišta mehanizma je opšteg karaktera i može se primjenjivati na svim mašinama za površinsku eksploataciju čiji je gornji dio okretan (rotorni bageri, odlagači, samohodni transporteri i druge srodne mašine).
Periodična kontrola stabilnosti svih mašina, čiji je gornji dio okretan a koje rade na površinskoj eksploataciji je utvređena Propisima i normativima iz površinske eksploatacije mineralnih sirovina. O računskom utvrđivanju položaja težišta i ispitivanju statičke stabilnosti mehanizama gornje obrtne gradnje sastavlja se izvještaj. Ova kontrola je bitan preduslov za miran i pouzdan rad mašina čiji je gornji dio okretan.
Pomijeranje težišta mehanizma gornje obrtne gradnje bagera u odnosu na usvojini referentni sistem nastaje usljed pomijeranja položaja bilo kojeg dijela mehanizma, i to:

· pomijeranje katarke radnog točka (dizanje – spuštanje),

· pomijeranje istovarne katarke (dizanje – spuštanje ili zakretanje u horizontalnoj ravni).

Način i postupak izračunanja i mjerenja pokazan je na tri razlčita načina a dobijeni rezultati upoređeni kako bi se ocijenila validnost i pouzdanost, odabranih i implementiranih, istraživanja ovog rada.
Ključne rječi: Statička stabilnost bagera, težište mase mehanizma gornje obrtne gradnje.
