SAŽETAK


Rotorni bageri čine okosnicu sistema mehanizacije površinskih kopova. Njihova eksploatacija u ekstremno teškim uslovima prouzrokuje otkaze dijelova noseće konstrukcije (plastične deformacije, prsline, pukotine, lomove). Kao konkretni primjeri, u radu su najprije prikazani izgledi tipičnih oštećenja konstrukcija utovarnog sistema bagera TAKRAF SRs-220 (160 kW). 

 
Potom su izloženi postupci proračuna njihove konstrukcije čiju osnovu čine dvije etape: formiranje konačno elementnih mreža i analiza opterećenja. Sprovođenjem izložene procedure proračuna, oblikovano je konstrukciono rješenje primjenjeno na utovarnu katarku bagera pomenutog tipa i trenutno je u redizajniranju konstrukcija bagera SRs – 220, 9,5/0,5  (160kW)

 
O valjanosti pristupa problemu i uspješnosti rješenja rekonstrukcije uvjerljivo govori podatak da je, nakon sanacije i rekonstrukcije, bager radi na eksploataciji  otkrivke, a da pri tome, u zonama redizajniranja, nisu konstatovani bilo kakvi otkazi konstrukcije utovarne katarke. 
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