REZIME RADA

Svaki rudnik predstavlja industrijsko postrojenje veće snage i zbog specifičnih uslova rada i zaštitnih mjera izuzetno je važno osigurati trajno, sigurno i kvalitetno napajanje električnom energijom. 

Izobličeni talasni oblik napona ili struje se može posmatrati kao signal idealnog sinusoidalnog oblika osnovne frekvencije u koji je umetnut signal šuma odnosno harmonici. Harmonijske komponente struje i napona stvaraju brojne negativne efekte u mreži kao što su povećani rizik od kvara opreme koji može dovesti i do isključenja potrošača, pojava rezonancije u mreži, uticaj na kondenzatorske baterije, elemente za zaštitu i tačnost pokazivanja standardnih mjernih instrumenata, dodatni gubici u električnim mašinama, te potražnje za dodatnom reaktivnom energijom na prenosnim linijama i transformatorima, što uzrokuje dodatna opterećenja i zagrijavanja. Usljed sve veće primjene pretvarača frekvencije i sličnih upravljačkih uređaja dolazi do porasta potrošača koji predstavljaju nelinearna opterećenja.

Da bi se spriječili problemi u radu jednog električnog sistema, sistem je potrebno  nadgledati obzirom na različite aspekte funkcionisanja, a najvažniji je kvalitet električne energije. Za kvantifikovanje izobličenja talasnih oblika struja i napona najčešće sa koriste individualna HD i ukupna harmonijska distorzija THD.

Najčešće korišten alat za analizu harmonika je Fourier-ova analiza. Fourier-ova analiza omogućava izračunavanje amplitude i faze osnovnog harmonika i ostalih harmoničkih komponenti periodičnog talasnog oblika. Za efikasnu analizu kvaliteta električne energije neophodna je kontinuirana primjena savremenih sistema monitoringa i softverskih alata.
U magistarskom radu „Analiza izobličenja napona i struje u električnoj mreži sistema za dobijanje i klasiranje uglja na površinskom kopu“ je izvršena detaljna analiza harmonika napona i struje u dijelu električne mreže površinskog kopa pri čemu je izvršeno i poređenje rezultata simulacije sa rezultatima mjerenja koja su izvršena sa analizatorom harmonika. 

Cilj mjerenja je da se dobije cjelokupna slika o prisustvu viših harmonika u mreži i da se dobiju informacije o nivou harmonika u mreži te da se lociraju glavni izvori harmonika.
Analizom opterećenja u toku vremenskog perioda mjerenja vidi se da se ona ponavljaju svakog dana u otprilike istom vremenskom intervalu i u istim granicama. To se moglo i pretpostaviti zato jer se cijeli sistem dobijanja i klasiranja uglja svaki dan pokreće i zaustavlja otprilike u isto vrijeme a opterećenja u toku rada sistema se mijenjaju između minimalnog i maksimalnog opterećenja. 

Simulacije električne mreže rudnika su urađene u programskim paketima MATLAB i ETAP Power Station zbog poređenja rezultata mjerenja i simulacije i zbog poređenja složenosti modela. Simulacija u programskom paketu MATLAB je urađena preko Simulink modela i FFT blokova dok je u programskom paketu ETAP Power Station urađena pomoću harmonijskih tokova snaga i metode skeniranja frekvencija.

