REZIME RADA

Prilikom gašenja požara uskim ulicama stare gradske jezgra Grada Splita vatrogasci se susreću sa problemom učinkovitosti intervencije vezano za vrijeme dolaska uvjetovano prometom, prohodnosti prometnici, smještaja građevina i upotrebe raspoložive tehnike i sredstava za gašenje. Osnovni problem je u dopremi vode ili nekog drugog sredstva za gašenje do mjesta požara, jer se voda prevozi u glomaznim vatrogasnim vozilima koja se u pravilu teško ili gotovo nikako probijaju kroz uske gradske prolaze.

              Iz svega navedenog može se identificirati i predmet istraživanja u ovom magistarkom radu. Naime, na bazi dosadašnjih iskustava i istraživanja u svijetu i Republici Hrvatskoj te problema s kojima se vatrogasci svakodnevno susreću, konstruirano je specijalno vatrogasno vozilo "Multicar" u svrhu primjene pri gašenju požara u uskim gradskim ulicama i prolazima kako u urbanom dijelu Grada Splita tako i u prigradskim ruralnim naseljima.


Usporedbom rezultata istraživanja novog vozila u odnosu na standardno vatrogasno vozilo vidljiv je odgovarajući zaokret u taktici gašenja požara.



Upotrebom tehnologije malog vatrogasnog vozila za gašenje požara u staroj gradskoj jezgri i na nepristupačnim terenima postići će se veća sigurnost i učinkovitost pri gašenja požara u odnosu na konvencionalna vozila, smanjiti štete nastale prilikom gašenja požara radi bržeg vremena dolaska i  lakšeg prolaza do mjesta požara. Upotrebom tehnologije vodene magle pomoću  pumpe ultra visokog tlaka postići će se veći učinak u gašenju požara, smanjit će se troškovi izrade pri nabavi vozila jer će se koristiti manja, ekonomičnija i znatno jeftinija vozila.
             Znastveni doprinos se temelji na istraživanjima i proračunima iskoristivosti sredstva za gašenje, što rezultira smanjenjem količine sredstva za gašenje, broja potrebnih vatrogasaca, količine potrebne opreme, a štete nastale u požaru smanjuju na najmanju moguču mjeru.

