REZIME RADA

U ovom magistarskom radu detaljno sam istražio teoriju Bulovih mreža i Bulovih algebri kao opštih algebarskih struktura, a zatim dvoelementnu Bulovu algebru primjenio na neke konkretne probleme u informatici i računarstvu. Magistarski rad sastoji se od tri glave:

    U prvoj glavi pod nazivom „Mreže" definisan je pojam mreže na dva načina; Preko relacije poretka ≤ i mreža kao algebarska struktura sa operacijama ∧ i ∨, a zatim smo uspostavili vezu između relacije poretka ≤ i operacija ∧ i ∨ u našoj mreži, te definisali pojam podmreže i riješili nekoliko konkretnih primjera.

    U drugoj glavi pod nazivom „Bulova mreža i Bulova algebra" uveli smo pojam komplementa mreže, a zatim definisali Bulovu mrežu kao ditributivnu komplementiranu mrežu. Ako Bulovu mrežu proširimo sa najmanjim i najvećim elementom 0 i 1, tada se preko Bulove mreže može definisati Bulova algebra. Naveli smo nekoliko primjera Bulovih algebri sa akcentom na Bulovu algebru ß₂ koju koristimo u prekidačko-logičkim kolima. Zatim smo definisali i Bulov prsten ℜ=(ℝ,+,⋅) koji je na izvjestan način ekvivalentan Bulovoj algebri. U ovoj glavi smo još naveli i osnovne Bulove funkcije i izomorfizam između Bulovih funkcija i Bulovih polinoma, i odnos vjerovatnoće i Bulove algebre.
    U trećoj glavi pod nazivom „Neke primjene Bulovih funkcija" dali smo interpretaciju Bulovih funkcija na Bulovoj algebri ß₂ kao prekidačka kola, a zatim prekidačka kola primjenili u rješavanju nekoliko konkretnih aritmetičkih problema. Kako je u informatici izuzetno važna brzina rješavanja tih problema, obrađen je ukratko i problem minimizacije Bulovih funkcija i prekidačkih kola. Na kraju je data literatura koju sam koristio u izradi ovog magistarskog rada.

