REZIME RADA

Industrijski elektroenergetski sistemi (IEES) su dostigli visok stepen kompleksnosti i u vezi s tim zahtjevaju stroge kriterije u pogledu  kvaliteta i kvantiteta električne energije.

Potrošače u IEES-a dominantno čine visokonaponski (VN), uglavnom asinhroni, motori koji pogone ključne, prioritetne potrošače tehnološkog procesa.

Stanja IEES koja nastaju kao posljedica kvarova i poremećaja u napajanju potrošača visokog prioriteta klasifikuju se kao havarijska stanja.

U cilju održavanja kontinuiteta tehnološkog procesa prilikom poremećaja (kratkotrajni prekidi napajanja i/ili dugotrajno narušavanje stanja sistema) koriste se uređaji protivhavarijske automatike (PHA). U ove uređaje spadaju sistemi:

· Automatskog  ponovnog uklopa (APU) dalekovoda;

· Automatskog uključenja rezervnog napajanja (AUR);

· Automatsklog podfrekventnog rasterećenja potrošnje (APFR).

U radu su istražene karakteristike savremenih sistema PHA i analizirana  mogućnost i opravdanost njihove primjene na jednom realnom, tradicionalno projektovanom IEES fabrike Sisecam Soda Lukavac (SSL).

Mogućnost primjene pojedinih od navedenih sistema protivhavarijske automatike zavisi od karakteristika tehnološkog procesa, strukture IEES i karaktera potrošača. Izbor i primjena rješenja PHA sistema vrši se na osnovu studija dobijenih simulacijom dinamičkih odziva IEES.

Korištenjem odgovarajućeg programskog paketa (ETAP Power Station), provedene su studije tokova snaga i tranzijentne stabilnosti, a rezultati iskorišteni u analizi primjene uređaja PHA.

