REZIME RADA

U radu je istražen i definisan fizičko-hemijski sastav sedimentnih nanosa na ušću rijeka Spreče i Turije u jezero Modrac i u području od cca 50 m od ušća, te na osnovu utvrđenih fizičko-hemijskih karakteristika sedimenta ocjenjena mogućnost upotrebe ovog mulja, kao:

• fertilizatora i

• niskokaloričnog goriva.

U odnosu na sadržaj huminske kiseline u sedimentnim nanosima, sadržaj organske mase, sadržaj kalcijum karbonata, vrijednost pH, te nizak sadržaj teških metala, generalno se može zaključiti da su sedimentni nanosi sa lokaliteta ušća rijeke Spreče u jezero Modrac, pogodni za korištetnje u poljoprivredi kao organsko đubrivo, naravno uz daljnje detaljno  proučavanje ovog lokaliteta i shodno dobivenim rezultatima, iznalaženje načina za modifikaciju ovog sedimenta u smislu obogaćivanja, te korištenja kao organsko đubrivo. 

           Bez obzira na dobivene rezultate, koji idu u prilog konstataciji da je moguća upotreba sedimentnog nanosa sa lokaliteta ušća rijeke Spreče u jezero, kao niskokalorično gorivo, zbog velikog sadržaja negorive meterije (sadržaj vlage i pepela) i male prosječne toplotne moći, njegova upotreba kao čistog energenta za proizvodnju električne energije, ograničena.
Generalno se može zaključiti da problem formiranja sedimentnih nanosa ima veliki negativan uticaj na životnu sredinu, te svaki pokušaj njegovog rješavanja  može biti input za dugoročno rješenje aktuelnog problema, koji se postavlja pred stručni kadar i društvenu zajednicu, a taj je smanjenje zapunjavanja vještačke akumulacije Modrac.  

Korišćenje sedimenta iz jezera Modrac u fertilizacijske ili energetske svrhe ima više pozitivnih efekata i predstavlja stručnu neminovnost u posmatranoj sredini. 

Tehnologije za valorizaciju sedimenta kao fertilizatora ili energetsku valorizaciju neprekidno se razvijaju i unapređuju, s ciljem postizanja najpovoljnijih efekata po zajednicu i životnu sredinu.

Na svjetskom, a posebno evropskom, nivou postoje mnogi podsticajni fondovi namijenjeni za realizacuju projekata koji doprinose zaštiti životne sredine. Rješavanje problema sedimentnih nanosa iz jezera Modrac, a posebno ukoliko se on koristi u fertilizacijske ili energetske svrhe, mogao bi imati značajan prioritet. 
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