REZIME RADA

U ovom magistarskom radu po nazivom „Optimalizacija dispozicije konstrukcije skeletnih armiranobetonskih montažnih hala“ sproveden je statički proračun, nacrti armature, predmjer i predračun radova, troškovi izgradnje hala za različite dispozicije skeletnih armiranobetonskih montažnih konstrukcija. 

Statički proračun, nacrti armature, predmjer i predračun radova, troškovi i izgradnje hala je proveden na četiti različita slučaja dispozicije hale sa krovnim nosačem tip „A“ raspona (16,0 m, 18,0 m,  22,0 m i 24,0 m) i rasterom stubova u podužnom pravcu za četiri slučaja λ = 6,0 m, 7,5 m, 10,0 m i 12,0 m).
Takođe je izvršen statički proračun, nacrti armature, predmjer i predračun radova i troškovi gradnje hale sa glavnim krovnim nosačem tipa „ZT“ raspona l=16,0 m i rasterom stubova u podužnom pravcu  λ = 6,0 m.

Kroz rad je izvršeno i razmatranje bitnih činioca u samom procesu odabira tipa konstrukcije, ukazano je na osnovne principe montažnih radova, vrste betonskih elemenata, spojevi, sredstva za transport i montažu montažnih elemenata.

U radu su prikazane prednosti i nedostaci montažnog građenja u odnosu na in-situ (monolitnu) gradnju.

Na kraju je izvršena analiza dobijenih rezultata svih sistema dispozicije armiranobetonskih montažnih hala, rezultati su predstavljeni tabelarno i grafički preko dijagrama i doneseni zaključci o ekonomičnosti određenih dispozicija montažnih hala.

Na osnovu provedene analize u zaključnom poglavlju date su smjernice i preporuke za inžinjersku praksu u pogledu adekvatnog izbora dispozicije montažne konstrukcije.

