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Cilj ovog istraživanja je bio ispitati odnos dimenzija samopoštovanja i zadovoljstva životom s nekim demografskim varijablama (pol, mjesto stanovanja, ordinalna pozicija u porodici, tip porodice, socio-ekonomski status) kod mladih/adolescenata. U istraživanju je učestvovalo 223 ispitanika (114 mladića i 109 djevojaka), učenika trećih razreda, pet srednjih škola iz Tuzle i Srebrenika. Mijerni instrumenti korišteni u istraživanju su Rosenbergova skala samopoštovanja, Skala općeg zadovoljstva životom i upitnik demografskih podataka. Rezultati pokazuju sljedeće:

Utvrđena je statistički značajna razlika između mladića i djevojaka na razini globalnog samopoštovanja i zadovoljstva životom. Mladići ostvaruju statistički značajno veće rezultate na skalama samopoštovanja i zadovoljstva životom od djevojaka.

Nije dobivena značajna korelacija samopoštovanja i zadovoljstva životom sa mjestom stanovanja, ordinalnom pozicijom i tipom porodice.

Pronađena je statistički značajna razlika u nivou samopoštovanja i zadovoljstva životom između ispitanika različitog socioekonomskog statusa.

