REZIME RADA

Digitalna obrada signala svakim danom sve više ima uticaj na svakodnevni život. Zbog toga tema ovog rada postaje svakim danom sve interesantnija i sve češće može naći svoje mjesto na tržištu. Jedan od najčešćih problema u digitalnoj obradi signala a i prvi korak u obradi signala jeste uklanjanje šuma, odnosno odvajanje korisnog od nekorisnog signala. Stalna potraga za algoritmima i načinima otklanjanja šuma te potraga za boljim rezultatima dovela je da Furijerova analiza nije bila dovoljna. Analiza signala samo na frekvencijskom nivou nije bila dovoljna. Potraga se nastavila iz oblasti frekvencijskog razmatranja signala u vremensko-frekvencijski opseg, gdje su waveleti uporedo stali sa Furijerovom transformacijom. 

Težnja je da se pronađu metode, načini i algoritmi koji bi dali bolja rješenja u metodama otklanjanja šuma. Samim tim rad je posmatran u tri cjeline: Prva koja govori o uvodnim razmišljanjima; Druga koja se bavi teoretskom postavkom Furijerove transformacije i wavelet transformacije; Treća cjelina se bavi metodama uklanjanja šuma po radovima profesora D. Donaho sa Stanford univerziteta te analizom rezultata. 

Rad teži da pokaže prednosti i mane wavelet metoda u odnosu na Furijerove metode. Praktična primjena će biti realizovana u MATLAB paketu.

