REZIME RADA

Dosadašnja istraživanja o nepoželjnim oblicima ponašanja kod djece s intelektualnim teškoćama su pokazala da je pojava istih češća i raste s dobi djeteta (Igrić, 1990b). Eyman i Call (1977) navode da je pojava nepoželjnih oblika ponašanja učestalija što je stupanj intelektualnih teškoća veći, dok naši autori Teodorović i Kocijan (1988) nalaze da su samo neki nepoželjni oblici ponašanja (agresivnost) u značajnoj relaciji s težinom oštećenja.
Cilj nam je ispitati učestalost i karakteristike nepoželjnih oblika ponašanja kod učenika s intelektualnim teškoćama, te dokazati postojanje statistički značajne razlike u učestalosti i karakteristikama nepoželjnih oblika ponašanja u odnosu na spol, dob i stupanj intelektualnih teškoća, te smještaj i njegov uticaj na pojavu nepoželjnih oblika ponašanja. 

Uzorak čine 84 učenika s lakim (N=45) i umjerenim (N=39) stupnjem intelektualnih teškoća uzrasta od 7 do 14 godina, oba spola, koji pohađaju odgojno – obrazovni proces u Zavodu za specijalno obrazovanje i odgoj djece „Mjedenica“ u Sarajevu. 

Za prikupljanje podataka vezanih za dob, spol i smještaj ispitanika korišten je upitnik kreiran za potrebe ovog istraživanja. Za ispitivanje učestalosti i karakteristika nepoželjnih oblika ponašanja korištena je Skala adaptivnog ponašanja AAMD II dio (Igrić, Fulgosi-Masnjak, 1991).

Na osnovu provedenog istraživanja zaključeno je slijedeće, da postoji statistički značajna razlika u učestalosti  i karakteristikama nepoželjnih oblika ponašanja u odnosu na: spol gdje su dječaci pokazali veću razinu nepoželjnih oblika ponašanja u odnosu na djevojčice; u odnosu na dob, gdje djeca s intelektualnim teškoćama starije dobi pokazuju više nepoželjenih oblika ponašanja u odnosu na djecu s intelektualnim teškoćama mlađe dobi; u odnosu na stupanj intelektualnih teškoća, gdje su djeca s umjerenim stupnjem intelektualnih teškoća pokazala više nepoželjnih oblika ponašanja u odnosu na djecu s lakim stupnjem intelektualnih teškoća; u odnosu na smještaj, gdje su djeca u obiteljskom smještaju pokazala više nepoželjnih oblika ponašanja u odnosu na djecu koja su na smještaju u internatu.

Dobijeni rezultati u velikoj mjeri potvrđuju dosadašnja strana i domaća istraživanja, te upućuju na potrebu šireg društvenog angažmana usmjerenog ka izgradnji socijalnog modela uz naglasak na podršku porodicama ove djece od najranije dobi čime bi se unaprijedio emocionalni i socijalni razvoj kroz intervenciju u poticajnoj sredini.
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