REZIME RADA

Magistarski rad predstavlja razvijeni fizički simulator jednog procesnog postrojenja  i  razvijeni sistem njegove  automatizacije. 

Simulator čini funkcionalan  fizički sistem, koji simulira process  mješaone praškastih i tečnih sirovina te dobijanje gotovog proizvoda,koji uključuje sistem automatizacije  u procesu proizvodnje. 

Real-time upravljanje simulatorom se realizuje  preko mikrokontrolera, dok se operatorski nadzor i vizualizacija  realizuje preko PC računala i lokalno preko komandne table. 

Za  upravljanje simulatora  korišten je Microchip-ov 8-bitni mikrokontroler PIC 16F887 urađen na bazi CMOS i flash tehnologije,vizualizacija procesa urađena u WINCC okruženju uz podršku Visual Basic-a,  a  optimizacije procesa  proizvodnje je  riješene pomoću MATLAB-a i linearnog programiranja.

Za projekat je izabrana simulacija proizvodnje voćnih sokova,koji miješa po određenoj recepturi tri vrste tečnih i dvije vrste praškastih sirovina,dobivajući gotov proizvod i puni čaše po utvrđenim dozama.

Simulator čine 5 (pet) odvojenih silosa od kojih su 3 (tri) silosa sa tečnim i 2 (dva) silosa sa praškastim sirovinama.Pored silosa simulator ima i 3 (tri) odvojene posude koje služe za otapanje (dogrijavanje vode za rastvaranje praškastih sirovina), miješanje tečnih sirovina sa pripremljenom otopinom i hlađenje gotovog (finalnog) proizvoda na zadanu temperaturu.Gotov proizvod se sipa u posude na transportnoj traci i prosljeđuje na pakovanje. Simulator je opremljen potrebnim senzorima i aktuatorima za njegovu potpunu automatizaciju.

