REZIME RADA

Magistarski rad strukturisan je tako da, uz popis slika i tabela, uvod, zaključna razmatranja, popis korištene literature i priloge, sadrži pet dijelova u kojima se vrši razrada i verifikacija centralne istraživačke hipoteze i istovremeno realizuju opšti i operativni ciljevi istraživanja. U toku istraživanja korištena je 61 knjiga, 24 studija i članaka, te 5 doktorskih disertacija i magistarskih radova. Osim navedenog, u istraživanju je korišteno 35 Internet izvora. Takođe, u radu je sadržana 41 tabela i 23 slike. 

Predmet istraživanja usmjeren je na iznalaženje adekvatnog načina poboljšanja kvaliteta neperformansnih kreditnih plasmana banke u cilju reduciranja njene izloženosti ukupnom kreditnom riziku. Opšti cilj rada stoga se odnosi na ukazivanje doprinosa restrukturiranja neperformansnih kreditnih plasmana efikasnijoj upotrebi i alokaciji ekonomskog kapitala banke u odnosu na kreditni rizik. 

Poseban značaj ovog magistarskog rada proističe iz činjenice da je, na osnovu slučajnog uzorka kojim je obuhvaćeno 115 kredita banke “X” kategorisanih u C, D i E kategoriju, čija je otplata posmatrana na kraju devet polugodišnjih vremenskih perioda (od 01.01.2007. do 30.06.2011. godine), kao i odgovarajuće makroekonomske analize, formulisan stanoviti model upravljanja neperformansnim kreditnim plasmanima, koji uveliko može pomoći u reduciranju kreditnog rizika, te djelovati kao značajan faktor poslovnog uspjeha banaka uopšte.
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