REZIME RADA

Pretpostavljajući da  program organiziranog provodjenja slobodnog vremena  značajno utiče na smanjenje nepoželjnih oblika ponašanja kod osoba sa intelektualnim teškoćama provedeno je istraživanje    na  progodnom uzorka ispitanika oba spola, dobi 20 do 62 godine, kojeg čine 31 osoba sa intelektualnim teškoćama,  stalni korisnici Centra za rehabilitaciju i radno-proizvodne aktivnosti „Maslina“ iz Bratskog Dolca (podružnica Centru za odgoj i obrazovanje „Šubićevac“ iz Šibenika). Podciljevi su se odnosili na procjenu nepoželjnih oblika ponašanja kod osoba sa intelektualnim teškoćama u odnosu na dob, spol i  stepen intelektualne teškoće.  Primijenjena je  AAMD skala –II dio. 

Strukturiran je program organiziranog provodjenja slobodnog vremena i provodio se  u toku tri mjeseca. Evaluacija programa provedena je na osnovu  statistički značajnih promjena broja nepoželjnih oblika ponašanja između inicijalnog i finalnog ispitivanja.  Na osnovu rezultata aritmetičkih sredina u testovima za procjenu nepoželjnih oblika ponašanja na početku i na kraju sprovedenog istraživanja, te na osnovu značajnosti promjena testiranih T-testom za male zavisne uzorke, uočen  je pozitivan napredak odnosno smanjen je broj nepoželjnih oblika ponašanja.  
Na osnovu kvantitativne i kvalitativne analize rezultata ovog istraživanja zaključeno je da kreiranje i primjena individualno strukturiranih programa organiziranog provodjenja slobodnog vremena za osobe sa intelektualnim teškoćama i doprinose smanjenju  nepoželjnih oblika ponašanja.

