REZIME RADA

U ovom magistarskom radu izvršena je analiza talasnih oblika prenapona i prekostruja nastalih pri sklopnim operacijama uključenja kondenzatorske baterije na 6kV naponskom nivou i njihovog uticaja na kvalitet električne energije.

U uvodnom dijelu rada opisana je uopštena problematika kvaliteta električne energije. Navedene su neke od definicija kvaliteta električne energije i osnovni pojmovi koji se koriste u ovoj oblasti s posebnim akcenatom na uticaj prenaponskog i prekostrujnog tranzijenta, te su dati odgovarajući standardi i preporuke vezani za kvalitet električne energije.

U drugom poglavlju opisane su opšte karakteristike i istorija kondenzatorskih baterija. Navedena je namjena, konstrukcija, tehnički parametri i primjena kondenzatorskih baterija u industrijskim sistemima sa posebnim akcentom na kondenzatorske baterije koje su predviđene za 6 kV naponski nivo. 

U trećem dijelu rada na jednofaznom primjeru serijskog RLC kola izvedene su osnovne analitičke jednačine karakterističnih veličina (napona na kondenzatoru uc(t) i struje i (t)) pri uključenju/isključenju kondenzatorske baterije u toku oscilatornog prelaznog procesa. 

U četvrtom poglavlju opisana je mjerna metoda za ekperimentalna mjerenja talasnih oblika napona i struja pri uključenju jedinstvene kondenzatorske baterije 500 kVAr u 6kV mreži i navedeni su snimci talasnih oblika struja i napona dobijeni kao rezultat eksperimentalnih mjerenja.

 
U petom dijelu kreiran je trofazni model uključenja nerazdijeljene kondenzatorske baterije 500 kVAr u 6kV rudničkoj mreži realizovan u Matlabu i prikazani su talasni oblici struja i napona dobijeni kao rezultat simulacija uključenja kondenzatorske baterije 500 kVAr nad realizovanim modelom u Matlabu, te je urađena komparacija talasnih oblika struja i napona dobivenih eksperimentalnim mjerenjima i simulacijama nad realizovanim modelom u Matlabu.

U šestom poglavlju izvršena je analiza uticajnih faktora trofaznog sistema (početnih uslova, impendanse sistema, karakteristike potrošača, kapaciteta kondenzatorske baterije i trenutka uključenja kondenzatorske baterije) na karakteristične parametre talasnih oblika napona i struja (amplitudu, dužinu trajanja, i frekventni sadržaj) u toku oscilatornog prelaznog procesa pri trofaznim sklopnim operacijama uključenja kondenzatorske baterije 500 kVAr u 6 kV mreži nad realizovanim trofaznim modelom u Matlabu. 

U sedmom poglavlju istražene su metode i različite mjere za prigušenje prenaponskih i prekostrujnih tranzijenata nastalih pri uključenju kondenzatorskih baterija. U okviru mjera za prigušenje, istražena je mogućnost primjene: dodavanje otpornika/prigušnice, stalne prigušnice (reaktora) i kontrolisanog (inteligentnog) sklapanja. 

Na kraju je dat zaključak u kome su na osnovu provedenih analiza, proračuna, eksperimentalnih mjerenja i simulacija dati zaključci o talasnim oblicima napona i struja pri uključenju kondenzatorske baterije 500 kVAr na 6kV mrežu, njihovim karakterističnim parametrima (amplitudi, dužini trajanja i frekvenciji), te njihovom uticaju na kvalitet električne energije.

