REZIME RADA

Promjene koje u zahvatile obrazovni sustav u Hrvatskoj promiče ideju inkluzije koja postupno treba zamijeniti integraciju učenika s teškoćama u redovne škole. Inkluzija pretpostavlja školovanje sve djece u najmanje ograničavajućem okružju i prilagođavanje cjelokupnog sustava. Osim zakonskih pretpostavki, bitno je mijenjati i stavove svih čimbenika koji sudjeluju u tom procesu. Za uspješno provođenje inkluzije potrebno je zadovoljiti financijske, materijalne, kadrovske preduvjete, a osim toga, vrlo je važno da svi subjekti koji sudjeluju u njemu (roditelji, djeca bez teškoća, ravnatelji, stručni suradnici) razviju pozitivne odnose, osobito učitelji, kao kreatori i nositelji nastavnog procesa, koji u istom razredu poučavaju. Njihova je uloga, uz roditelje, jedna od najvažnijih u životu djece. Učitelj i učenik podsustavi su odgojno-obrazovnog procesa koji su međusobno povezani jer učitelj svojim radom djeluje na razvoj učenika, razvijajući pri tome i samoga sebe.

Budući da je inkluzija relativno novi termin, postavlja se pitanje koliko je učiteljima jasno što je u osnovi koncepta inkluzije te jesu li i u kojoj mjeri oni zaista spremni za njezino provođenje, a to se najbolje može iščitati iz njihovih stavova. Jedan od ciljeva je bio dobiti odgovore utječu li i u kojoj mjeri, dob, godine radnoga staža i broj edukacija na stavove. Pokušalo se utvrditi u kojoj su mjeri učitelji spremni na rad s učenicima u inkluzivnom razredu ovisno o vrsti teškoće te je li postojanje posebnih odjela u sklopu redovne škole čimbenik koji utječe na stvaranje pozitivnijih stavova prema djeci s teškoćama.

U istraživanju je korištena prilagođena i prevedna verzija upitnika Moje mišljenje o inkluziji engl. My Thinking about Inclusion (Stoiber, Gettinger, Goetz, 1998) koja se sastoji od tri subskale a služi za ispitivanje stavova učitelja prema inkluziji djece s teškoćama. Upitnik sadrži još dvije tablice kojima se ispituje primjerenost uključivanja djece s različitim vrstama teškoća u redovan razred kao i spremnost učitelja za rad s djecom s različitim teškoćama u redovnom razredu.

Rezultati pokazuju da učitelji u osječkim školama imaju umjereno pozitivne stavove prema inkluziji djece s teškoćama. Najslabiji su rezultati ostvareni na subskali Razredna praksa što upućuje da učiteljima nedostaje znanja, ali potpore u radu s djecom s teškoćama. Od ispitivanih varijabli, jedino se broj edukacija pokazao statistički značajnim jer učitelji koji su prošli veći broj edukacija imaju i pozitivnije stavove prema uključivanju djece s teškoćama u redovne razrede.

Također smatraju da je primjerenije uključiti učenike s lakšim teškoćama: poremećajima govorno-glasovne komunikacije i specifičnim teškoćama u učenju, ali da je vrlo neprimjereno uključiti djecu s mentalnom retardacijom, autizmom i više vrsta i stupnjeva teškoća.

Podjednaki su rezultate učitelji ostvarili i na skali koja ispituje spremnost učitelja za rad s djecom s različitim teškoćama u redovnom razredu, a da se pri tom vrsta škole nije pokazala značajnom varijablom.

Rezultati ukazuju da su učitelji spremni za inkluziju, ali da još uvijek nisu stvoreni svi potrebni preduvjeti za uključivanje sve djece u redovne škole. Ključnu ulogu trebalo bi imati školovanje budućih učitelja kao i edukacije tijekom radnoga vijeka.

