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UNESCO Katedra za studije preduzetništva - UCES

Univerzitet u Novom Sadu i regionalni partnerski univerziteti
Let’s do entrepreneurship!
Današnje promenljivo poslovno okruženje podstiče nas da budemo kreativni i da mislimo globalno dok delujemo lokalno. Upravo iz tog razloga neophodna je stimulacija i razvoj preduzetništva, i to naročito na području Zapadnog Balkana. 

U želji da stimuliše inovativne (potencijalne) preduzetnike u regionu i ojača regionalnu preduzetničku saradnju, UNESCO Katedra za studije preduzetništva teži kreiranju preduzetničke kulture i organizovanju vodećeg programa iz oblasti preduzetništva na ovim prostorima. Ovaj program predviđen je za znatiželjne studente koji su spremni preuzeti rizik i koji tragaju za novim izazovima, uspešnom timskom radu, novim mogućnostima u svojim budućim aktivnostima I koji su spremni da aktivno utiču na promene u svojoj okolini.
Po prvi put, šest univerziteta iz regiona zajednički su formirali i implementiraće jednogodišnji Master program iz preduzetništva, koji nosi 60 ESPB. U kooperaciji sa organizacijom SPARK i ekspertom iz oblasti preduzetništva sa univerziteta Nyenrode, Holandija, profesori I saradnici su kreirali program studija koji se sastoji iz sledećih osam predmeta:
        •
Uvod u preduzetništvo

        •
Preduzetničke finansije

        •
Strategija izlaska na tržište

        •
Poslovna etika

        •
Ljudski resursi u malom biznisu

        •
Upravljanje preduzetničkim projektima

        •
Preduzetništvo u visokim tehnologijama

        •
Pravo industrijske svojine

UNESCO katedra za studije preduzetništva (UCES) na Univerzitetu u Novom Sadu je deo UNWIN programa UN koji je osnovan 1992. godine u svrhu podsticanja obrazovanja, istraživanja i razmene nastavnika i istraživača i predstavlja platformu za razmenu informacija u svim najvažnijim područjima nadležnosti UNESCO-a.

UCES teži da postane centar izvrsnosti u obrazovanju i istraživanju u oblasti preduzetništva i zbog toga želi da radi na izgradnji kapaciteta na različitim nivoima.
Ukoliko ste zainteresovani da postanete deo prvog regionalnog Master programa iz preduzetništva i da sarađujete sa profesorima iz regiona, slobodno nas kontaktirajte za dodatne informacije..  

15 stipendija za najbolje kandidate obezbeđuje organizacija SPARK.
